



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MTI B E L F Ö L D I H I R E K
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B. I. kiadás 1959. március 13. 6. évf. 6. szám 1-2. oldal

Radarral kutatják fel a rejtett csőrepedéseket - Tervszerű hadjárat a műszaki vizelszivárgások megszüntetésére

1959. március 13.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság statisztikai jelentései szerint a vízügyi tevékenységet folytató Vállalatoknál 1950-ben a víztermelés mintegy 13 százalék kárbevesszett, elszivárgott. A vízvesztéséget a rejtett csőrepedések, a korszerű és jó mérőkészülékek, továbbá a kellő gondosságu karbantartás hiánya okozta.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság szakemberei megvizsgálták, miként lehetne csökkenteni az üzemi vízvesztéséget. A rejtett repedések felkutatására két korszerű radarrendszer szerint működő elektronikus hálózathallgató készüléket szereltek be. A vízügyi szervek dolgozói éjszakanként "lőhallgatják" a csővezetékét és felkutatják azokat a pontokat, ahol valamilyen hiba folytan a víz szivarog. Ezeket a készülékeket nagyobb ipartelepeken is alkalmazzák a vállalatok kérésére. A TMK-részlegok megszervezik a tervszerű megelőzés és karbantartás munkáját. A régi vízmérők kicserélésével, illetve kijavításával el szeretnék érni, hogy a műszaki veszteség ne legyen nagyobb a megengedettnél.

Meggyeztek a Hon- és Gépipari Minisztériummal, a készletező nagykereskedelmi vállalatokkal, hogy elegendő tartalék műszer és vízmérő álljon rendelkezésükre. A mérők javításához fontos elktárszek gyártását is megszervezték. Ezeknek egy részét a Magyar Optikai Műveknél és a Fővárosi Vízművek vízmérő-javító műhelyében készítették. A technikai feltételeken kívül megtörték a rendszeres hálózati ellenőrzést. A szakvélemények szerint ha a lakosság vízparatlansait és a hálózati veszteségeket csökkentik és a hasznátalanul elpazarolt víz mennyiségnek legalább a felét meg tudják menteni, akkor az ország legtöbb városában - kivéve a fővárost - megszűnne a vízhiány. /MTI/

-o-o-o-

Élőnyulak exportra

1959. március 13.

A Nyírség közepén, a Komocsei Állami Gazdaság vadászóváltójában nagyszabású élőnyul-"vadászatot" rendeztek. Az erdőmérnökös hálóval zárták el a vadjáratokat, a sz. eredményes rajtás után 4.100 nyulat ejtettek foglyul. A befogott élőnyulak kétharmad részét külföldre szállítják. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. március 13. 6 óra 05 perc

Három év múlva Kecskeméten készítik a mezőgazdasági szak-
kiadványok felét

1959. március 13.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat, valamint a kiadói felügyelet megállapodást kötött a Bács-Kiskun megyei tanácsal, amely szerint a közeljövőben a Bács-Kiskun megyei nyomdát bízzák meg a mezőgazdasági kiadványok elkészítésével. A nyomda megfelelő fejlesztésével három év múlva a szakkiadványok felét Kecskeméten állítanak elő. Az ehhez szükséges nyomdai felszerelésre, bővítésre hárommillió forintot fordítanak. További terv, hogy a kiadóvállalat szerkesztési részlege is Kecskemétre költözik. /MTI/

-0-0-0-

A lottósorsolások áprilisi menetrendje

1959. március 13.

Áprilishoz Budapestén egyszer, vidéken háromszor lesz lottósorsolás. A 14-ik heti, tárgynyereménysorsolással egybekötött húzás április 3-án Budapesten lesz a Georgi Dimitrov Bolgar Kultúris Egyesület művelődési házában. A 15-ik heti húzás április 10-én Zalaszentgróton, a 16-ik heti április 17-én Kisvárdán, a 17-ik heti pedig április 24-én Mohácson lesz. /MTI/

-0-0-0-

Vasuti emlékkiállítás nyílik a Tanácsköztársaság 40. évfor-
dulójának tiszteletére

1959. március 13.

A közlekedés- és Postai Minisztérium vasuti főosztályának megbízottsága és a Vasutasok Szakszervezetének közös rendezésében március 18-án a M. V. Jókai utcai művelődési termében emlékkiállítás nyílik a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére. A kiállításon számos korabeli dokumentumot mutatnak be, amelyek a vasutasok helytállásáról tanuskóznak. A kiállításon érdekes eredeti plakátokat is látnak az érdeklődők. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. március 13. 6 óra 10 perc

1960-től évente félmillió tenyészcibét ad a köztenyésztésre a
Gödöllői baromfinemesítő telep

1959. március 13.

1959. március 13.

A Gödöllői Kisállattenyésztő Kutató Intézet baromfinemesítő telepén már a múlt ősszel megkezdték a korszerű nagyüzem kiépítését: egy sertésfiosztatót átépítettek tojóháznak, s egy másik sertésistállót is átépítenek. Ugyanakkor egy hatalmas, hentezer tojótyúk befogadására alkalmas típusüzem tervezését kezdték meg, s előreláthatólag az idén megépítik. A nemesítő telepen 29 éve foglalkoznak a legjobb magyar baromfifajták kitenyésztésével. A kiváló minőségű, barnahéjú tojást adó magyar-sárga fajta főként a Dunántúlra, a fehér fajta az alföldi homokos vidékekre, a magyar kendermagos fajta pedig az erdős, hegyes, ragadozóktól leginkább veszélyeztetett északi megyék számára ajánlják. A tavalyi háromezres törzsállományát a telep most 17.000-ra növelte. Ebből 10.000 nemesített magyar fajta. A tervek szerint az idén hatszor annyi csibét keltetnek, mint az elmúlt esztendőben, s 1960-től, amikor az üzem már teljes kapacitással dolgozik, évente legalább félmillió nemesített fajta csibét ad a telep a köztenyésztésben levő állományok feljavitására, illetve kicserélésére. /MTI/

-0-0-0-

Egy millió gyep téglát szállítunk Ausztriába

1959. március 13.

A Fővárosi Tanács Kertgondozó Vállalata a múlt évben 100.000 gyep téglát szállított Ausztriába. Az osztrák cégek eddig a tavalyinak tízszeresére, egymillió gyep téglára kötöttek előzetes szerződést, s az érdeklődés továbbra is nagy. A 2-2,5 centiméter vastag gyepkockákat a házikertek létesítésénél, parkosításoknál használják főleg. A Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán újabb műgyep előállításával is foglalkoznak, amely további lehetőségeket ad a jövedelmező gyep-export kiszélesítéséhez. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 4. kiadás 1959. március 13. 6 óra 15 perc

Tizenkilencféle nuszvéri kosár és diszdoboz, mintegy kilencvenféle édesség kerül forgalomba

1959. március 13.

A KÖZ RT- vállalatok az idén is forgalomba hoznak előre elkészített ajándékosonvegokat. A vásárlók tizenkilencféle ajándékosár és diszdoboz között válogathatnak. Ezeknek az árát az üzletek kötelesek feltüntetni, és csak árcédulával együtt árúsítatják.

Ujdonság az, hogy a vevők kívánságára külön ajándékosarkákat is készítenek. A választékot mintegy kilencvenféle csokoládé- és édességáru egészíti ki. Ezeknek nagy része már megérkezett a fűszer- és édességboltokba. Azok, akik házilag állítják össze ajándékosonvegaik tartalmát, piros és sárga színű polietilén és celofán zacskókat vásárolhatnak. /MTI/

-o-o-o-

Műszaki tanácsadást vállaltak a Középülettervező Vállalat fiatal mérnökei a Pest megyei Tsz-építkezéseknél

1959. március 13.

A Középülettervező Vállalat fiatal építészmérnökei le- velben közölték a Termelészövetkezeti Tanáccsal: a Pest megyében most alakuló termelészövetkezetek építkezéseinél vállalják a műszaki tanácsadást, hogy segítsék a közös gazdaságok gyors és jó be rendezkedését. Kérik levelükben, közöljék, mely szövetkezetek nek van szüksége segítségükre, hogy megbeszélhessék velük a tennivalókat.

Skoda Lajos igazgató kísérő levelében értesítette a tanácsot, hogy a fiatal mérnökök kezdeményezését a vállalat vezető- sége a legmegszembeműnően támogatja és közreműködésüket a tsz- építkezéseknél különösen fontos munkának tekinti. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 5. kiadás 1959. március 13. 8 óra 10 perc

Tanfolyamok, népfiskolák nyílnak Pest megye termelészövetke- zeti közösségeiben

1959. március 13.

Pest megye termelészövetkezeti közösségeiben nemcsak az új termelési mód megszervezését, hanem a művelődés, a kultu- rális élet fejlesztését is messzemenően segíti az állam és a társadalom. A Pest megyei Tanács művelődésügyi osztályán máris számos tervet készítettek.

Ezek szerint a megye valamennyi szocialista közösségben az ősszel 90 óras tanfolyamot rendeznek, nyolc helyen pedig népfiskola nyílik. Ezekben a szakmai és az általános művel- ség legfontosabb tantárgyait oktatják.

A megyei tanács művelődési osztálya segíti a művel- dési nézek munkáját is. Két tsz-községben, Köröstétlenben és Dánszentmiklóson az állami művelődési nézeket átadják a szö- vetkezeteknek. A ceglédi Dózsa Népe, a Kossuth és az abonyi Lenin Termelészövetkezetben még az idén klubhelyiség épül.

Nem hagyják magukat a felvett művészeti csoportjaik sem. A megye negyven együttesének a megyei tanács Petőfi Szinpa- dja szakmai segítségét. /MTI/

-o-o-o-

Népfront-vasárnapok Borsodban

1959. március 13.

Borsod megyében a Magyar-Szovjet Mozgógazdasági Napok meg- rendezésére alakult agrárbizottság elhatározta, hogy továbbra is együtt dolgozik és politikai felvilágosító munkával segíti a termelészövetkezetek megszilárdítását. A bizottság tervbe vette, hogy a községekben népfront-vasárnapokat rendeznek, amelyeken ismeretterjesztő előadásokat hallgathatnak a dol- gozó parasztok. A termelészövetkezeti közösségekben például - többek között - a közös gazdaságok alapszabályát, a tsz-ekről szóló rendeleteket, valamint a munkagység kiszámítását ismer- tetik. /MTI/

-o-o-o-

B 6. kiadás 1959. március 13. 8 óra 15 perc

A magyar dolgozók tanulmányozzák a XII. kongresszus anyagát

1959. március 13.

A magyar dolgozók - párttagok és pártönkivüliek egyaránt - benetően foglalkoznak az SZKP XII. kongresszusának anyagával.

Nógrád megyében a párt- és a MISZ-oktatás résztvevői már megkezdtek a kongresszuson elhangzott beszámolókat és hozzászólások tanulmányozását. Március közepétől pedig a munkások, parasztok és értelmiségiek széles rétegei is foglalkoznak a kongresszus anyagával. A tömegszervezetek és a tanácsai szervek például 3-4 témából vitaesteket rendeznek a pártönkivüliek részére. A hónap második felében Nógrád megye mintegy 150 községében és valamennyi üzemében a leglétezőbb megyei pártmunkások, tömegszervezeti vezetők felülvizsgálata, illetve munkásságukról ismertetik az SZKP kongresszusán elhangzottakat. Az értelmiségi dolgozók szakmánként külön-külön is megbeszélik az őket leginkább érdeklő kérdéseket. A pedagógusok például a szovjet iskolareformokkal, a műstávkák a szovjet ipar és technika fejlődésével, a mezőgazdászok a Szovjetunió mezőgazdaságának feladataival, a bányamérnökök a szovjet szén-, érc- és olajbányászat kérdéseivel foglalkoznak.

A Komárom megyei pártvezetők is készülnék a XII. kongresszus anyagának feldolgozására. Több mint 9.000 kommunista és pártönkivüli dolgozó 545 "időszerű kérdések" és "marxizmus-leninizmus" tanfolyamon tanulmányozza majd az anyagot. Ezenkívül a megye számos helyén indítanak előadás-sorozatot. A tatabányai VIII-as szobrászati csoportok elköltözték a kultúrát, amelyeknek tagjai a dolgozók körében széleskörűen ismertetik és magyarázzák az SZKP XII. kongresszusának nagyjelentőségű határozatát, a Szovjetunió hétéves tervének gazdasági távlatait. /MTI/

-o-o-o-

Riportregény a viarsarki kommunisták helytállásáról

1959. március 13.

"A Viarsarok visszatér" címmel Stózer példányban riportregény jelent meg Varga Dózsa tollából. A mintegy százoldalas regény az 1958. évi ellenforradalom leverésében helytállt viarsarki kommunisták emlékét örökíti meg. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1959. március 13. 9 óra 15 perc

A nyáron megkezdik a gyors és gazdaságos középblokk-rendszerű lakásépítést. - Gazdag dokumentációval tért haza az NDK-ban járt küldöttség.

1959. március 13.

Nemrégiben az Építésügyi Minisztérium nyolc-teszt küldöttsége járt a Német Demokratikus Köztársaságban, hogy tanulmányozza a blokkrendszerű lakásépítést, amelynél a hagyományos tagfalazás helyett előregyártott betonblokkokból szerelik össze a falakat.

- Szacski János építési igazgató, a küldöttség vezetője elmondotta, hogy gazdag dokumentációval tértek haza, ennek alapján és a személyes tapasztalatok felhasználásával nyáron nálunk is megkezdik a blokkrendszerű lakásépítkezést. A német blokk-építkezési módszer kitűnően alkalmazható mindössze annyit változtatnak rajta, hogy nem téglatörmelket használnak a betonhoz adalékanyagként, hanem kohósalakot. A sztálinvárosi 26. számú Állami Építőipari Vállalat már ebben az évben 150 lakást épít középnyomású blokkokból. Jövőre Kazincbarcikán is ezt a módszert alkalmazzák. Az Építésügyi Minisztérium terve az, hogy ezeken a helyeken a nagyobbméretű lakásépítkezéseket 1961-ben már kizárólag blokkrendszerrel végzik.

Az Építéstudományi Intézet a német dokumentáció felhasználásával elkészítette a blokkgyártó-telep terveit és kidolgozta a gyártástechnológiát. A Lakóépülettervező Vállalatnál most tervezik a blokkházakat. A 26. sz. vállalat a gyártó-telep felépítésével és berendezésével foglalkozik, hogy július 1-re készen álljanak a középblokkok és hozzáfogassanak az építkezéshez.

A blokkok segítségével egy-egy háromemeletes lakóház 3-4 hónappal hamarabb készül el, mint a hagyományos módszerrel. A lakások fala kevés a nedvességet vesz fel, s az építkezéssel 10-15 százalékos az anyagmegtakarítás. /MTI/

-.-

Korszerű kenyérgyár építését kezdték meg Nagykanizsán.

1959. március 13.

Nagykanizsán több mint hárommillió forintot beruházással korszerű kenyérgyár építését kezdték meg. A gyárat a jövő év végén adják át. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. március 13. 9 óra 45 perc

A kereskedelem is segíti a Győr megyei termelőszövetkezeti parasztságot.

1959. március 13.

A termelőszövetkezeti közösségek jobb áruellátásáról intézkedett a MTszÖV-vel egyetértésben a Győr-Sopron megyei tanács kereskedelmi osztálya. A falusi boltlánczat fejlesztésénél érvényesítik azt az elvet, hogy a nagyobb közösségekben szakosítják az üzleteket, a kisebb közösségekben pedig bővítik, korszerűsítik a vegyesáru boltokat. A nagykereskedelmi vállalatok megnézik, hogy a nagyüzemi gazdálkodásra való áttérés milyen változást jelent a falusi lakosság igényeiben és ehhez alkalmazkodnak. Március 16-tól 26-ig szövetkezeti napokat rendeznek és soronkívül intézik el a falusi földművelőszövetkezetek megrendeléseit. Az áruszállítás meggyorsítására külön brigádokat alakítanak a nagykereskedelmi vállalatok. Csornán március 20-tól 22-ig divatbemutatóval egybekötött vásárt rendeznek. Árubemutatókra kerül sor Kapuváron és más községekben is. Elsősorban a falvakba irányítják azokat a keresettebb cikkeket, amelyekből eddig hiány mutatkozott. Az asszonyok háztartási munkájának megkönnyítésére kész- és félkész élelmiszereket hoznak forgalomba. /MTI/

Állatokon tanulmányozzák a porártalom hatását a pécsi bányákban.

1959. március 13.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási és kísérleti osztályának orvosai, külföldi tapasztalatokat követve, állatokkal folytatnak kísérletet a porártalom tanulmányozására. Pécsbányán, négy különböző adottságokkal rendelkező munkahely közelében, kalitkába tíz-tíz patkányt helyeztek el. Ezeket a helyeken különleges műszerrel hetenként mérik a levegő por- és páratartalmát, hőmérsékletét, valamint a legsebességet. Hasonlóan egy-egy állatot felboncolnak és tanulmányozzák szervezetének elváltozásait. A tapasztalatokat felhasználják a porártalom elleni védekezésnél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. március 13. 9 óra 50 perc

Különleges szállító vagonokat állít forgalomba a MÁV a műanyaggyártás megsegítésére.

1959. március 13.

Vegyiparunk nemrégén újabb nagy létesítménnyel gazdagodott: üzembe helyezték a Hungária Vegyiműveknél a kaprolaktám üzemét, amely az új magyar műszál, a danulon alapanyagát szolgáltatja.

A kaprolaktám előállításához nagymennyiségű ammónia kell, amelyet Pétről szállítanak a budapesti Hungária Vegyiművekbe. A MÁV Vasutervező Vállalat az ammóniaszállításhoz különleges vasuti kocsit szerkesztett, amely töltő és ürítő beendezésekkel rendelkezik. A kellemetlen, szúrós szaga vegyipari terméket, az ammóniát ezekben a tartálykocsikban teljes biztonsággal lehet szállítani. A vagonokat már a legközelebbi napokban forgalomba állítják. /MTI/

Soronkívül teljesítik a mezőgépipari rendeléseit a diósgyőri Kohászati Dolgozói.

1959. március 13.

A Lenin Kohászati Művekben úgy határoztak, hogy a mezőgépipari rendeléseit soronkívül segítik ki. A gyár több olyan mezőgazdasági gépipari rendelést, amely a második negyedévre esedékes, már az első negyedévben teljesít. A diósgyőri kohászatban berendezkedtek arra is, hogy a mezőgazdasági gépipari vállalatok az évre eddig jelzett mintegy ezerötyszáz tonna áruigényének akár a kétszeresét is fennakadás nélkül kielégítsék. /MTI/

Manilából fonnak hajókötetet a szegedi kötélgyárban.

1959. március 13.

A Szegedi Kenderfonógyár kötélüzemében különféle tengerei hajókötetek is készülnek. Most különleges trópusi növény rostjából, a manilából fonnak kötetet a Dunai Hajógyár megrendelésére. Ez az anyag rendkívül tartós, jól ellenáll a tengervíznek. Ilyen fajta hajókötetet a felszabadulás óta most készítenek először. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. lo. kiadás 1959. március 13. 10 óra 10 perc

Elkészült a Bakony legmagasabb kilátótornya

1959. március 13.

A Csesznek mellett emelkedő Zörög-tetőn, a négyszáz-kilencvennégy méteres magassági pontnál, a keleti Bakony egyik legmagasabb részén, a Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala elkészítette a Bakony legmagasabb kilátótornya. A huszonkét méter magas torony négy méterre emelkedik a fák koronája fölé. Legfelső erkélyéről gyönyörű kilátás nyílik a környező medencékre és Fannonhalma, Pápa tornyai kivül tizenhat község házai láthatók.

Az új kilátótornyot Romner Flórisról, a Bakony első nagy kutatójáról nevezték el. /MTI/

Megalakult a Magyar Földtani Társulat meoseki csoportja

1959. március 13.

A Meosok vidékén foglalkoztatott geológusok megalakították a Magyar Földtani Társulat meoseki csoportját, amely munkabizottságokat alakít. A Meosok hegyszerkezeti térképének, a gazkútörések geológiai összefüggéseinek, valamint Pécs és a bányavidékek vizellátásunk tanulmányozására már megalakult a munkabizottság. A geológus-csoport havonta felváltva tart szaküléseket Pécsen és Komlón. /MTI/

Műszaki lapot indít a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

1959. március 13.

Vid. kiadás

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt üzemeiben sok új módszert alkalmaznak kiváló eredménnyel. Ezeknek széleskörű elterjesztésére havonta megjelenő műszaki lapot ad ki a tröszt. Az új folyóirat, amelynek első száma már márciusban megjelenik, a rejtett tartalékok feltárasán kívül a műszaki dolgozók szakmai továbbképzését is segíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1959. március 13. 10 óra 10 perc

A bér- és munkaerő helyzet alakulása a munkügyi dolgozók országos tanácskozásának napirendjén

1959. március 13.

A munkügyi dolgozók pénteken tartották országos tanácskozását a vésés szakszervezet székházának dísztermében. A tanácskozáson megjelent Friss István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja és Szurdi István a VB osztályvezetője, továbbá a Minisztertanács több tagja. Mekis József munkaügyi miniszterhelyettes elnöki megnyitója után Fisházi Ödön munkaügyi miniszter számolt be az időszervi munkaügyi kérdésekről.

Bevezetőül népgazdaságunk eredményeiről szólt, majd elemezte a két évvel ezelőtt bevezetett bérrendszerünk és a gazdaságos termelést. Hangsúlyozta, hogy mai bérrendszerünk a központi irányítás egyidejű erősítésével széles hatáskört biztosít a vállalatoknak. Olyan bérformák alkalmazását ajánlja, amelyek érdekeltté teszik a dolgozókat a jobb munkában és ugyanezkor nem vezetnek számottevő kereseti aránytalanságokra. A kereseti arányok a népgazdasági ágak, az iparcsoportok, a vállalatok és a szakmák között egyaránt kedvezően alakultak. Jelentősen csökkent az ipar és a kereskedelem, a gépipar és a vegyipar, vagy például a lakatosok és az esztergályosok keresete közötti különbség. A korábbi években elérte a 34 százalékos a hasonló teljesítőképességű és munkásösszetételű erőművekben dolgozók keresete közötti eltérés, ez a különbség 1958-ban hét százalékra csökkent. Feléve mérséklődött a budapesti és a vidéki építőipari dolgozók bére közötti aránytalanság. Az arányok javulása egyetlen területen sem járt keresetcsökkenéssel.

A bérek az elmúlt években elsősorban nagyobb mennyiségű termelésre, sokszor látszateredményekre ösztönöztek, ami egyrészt a minőség rovására megy, másrészt sokszor megsértették a munka szerinti elosztás elvét is. Elsősorban mostani bérrendszerünk nemcsak és elsősorban nem a többi termelésre ösztönöz, de segíti a termelési hatékonyság emelkedését. Gépgyártó üzemeinkben például az egy főre, egy napra jutó termelési érték 1958-ban az előző évhez képest 14,2 százalékkal emelkedett, annak ellenére, hogy a gépiparon belül a nagyobb munkáigényességű műszeripar részaránya 5,9-ről 6,1-re, a hirteltechnikai iparág részaránya pedig 10,7-ről 11,4 százalékra növekedett. A minőség javítását szolgáló bérformák hatására az Esztergomi Szerszámgépgyár forgácsolóműhelyében egy év alatt 1,41-ről 0,73 százalékra csökkent a selejt, a gyógyszeriparban 0,7-ről 0,4-re, a gumi iparban 1,5-ről 1,1 százalékra szorították le a selejt okozta veszteséget.

/folyt. köv./

/A bér- és munkaerő...1.folyt.

A Dorogi Mészminél, ahol 1957-ben egyáltalán nem termeltek első osztályú árut, 1958-ban már 65 százalékban elsőrendű terméket állítottak elő. Hasonlóan alakult a helyzet az élelmiszeriparban és az építőiparban is.

Bérgazdálkodásunk fő vonásainak helyességét bizonyítja, hogy az állami és a szakszervezeti szervek tapasztalatai szerint a bérezéssel kapcsolatos reklamációk száma a felére csökkent. A munkások tehát általában elégedettek az új bérendszerral.

Az átlagbérellenőrzés az első hónapokban néhány helyen gátolta a termelékenység növekedését. Sok vállalat hamar elérte az engedélyezett maximális bérszínvonalat és bértartalék hiányában ilyen helyeken nem tudták bérben elismerni a dolgozók többlet teljesítményét. Azóta azonban a vállalatok igyekeztek bizonyos tartalékokat gyűjteni. Az átlagbérek tulajdonságai elérése mögött a legtöbbször a laza normák húzódtak meg. Az Angyalföldi Butorgyárban például már hat órás munkával érték az engedélyezett bérszínvonalat, a normáknak a technológiai változások figyelembevételével történt rendezésével azonban mód nyílt a helyes átlagbér gazdálkodásra. 1958-ban egyes vállalatoknál viszont a túlzott bértartalékolás jelei mutatkoztak, ami szintén akadályozta a tervezett reálbéremelést. A szakszervezetek és a minisztériumok fokozatosan megszüntették ezeket a túlzásokat is.

A miniszter ezután a degresszív bérezésről beszélt, amelynek célja a minőség javítása és az anyagkarakosság. Gyakran ugyanis a mennyiség fokozása következtében a minőségromlás, a gép- és a szerszámkopás olyan méreteket ölt, hogy a többletermelés nem gazdaságos. Ilyenkor indokolt az úgynevezett "plafon" megszabása is. A legfelsőbb teljesítmény megszabását tehát kizárólag technológiai megfontolások indokolják nem pedig a keresetek emelkedésének akadályozása. A Kőbányai Vas- és Acéltöredékben a selejt elkerülése, a minőség javítása és az egészségvédelmi szempontok együttes mérlegelése alapján a legfelső teljesítményt 105-120 százalékban határozták meg, a megfelelő normázás és a műszaki fejlődés ennek ellenére lehetővé teszi a termelékenység növelését.

A miniszter rámutatott, hogy a munkaerő helyzet egyensúlyba a tavaszihoz hasonlóan az idén is fennmarad, a szakmunkás-, esetleg nehéz fizikai munkás-hiánnyal azonban számolni kell. Negy gondot kell fordítani az építőipar növekvő munkaerőszükségletének kielégítésére. Az idén az építőipar létszáma mintegy 17.000 fővel emelkedik. Az egyes területeken mutatkozó munkaerőhiány csökkenti, de teljesen nem szünteti meg a nők és az ifjúság elhelyezkedésének problémáit.

/folyt.köv./

/A bér- és munkaerő...2.folyt.

Ahol a szakmai adottságok ezt lehetővé teszik, ott növelni kell a nődolgozók számát. A tovább nem tanuló 14-16 éves fiatalok elhelyezését a párt és a kormány segítségével munkaügyi szervezetek most meg kívánják oldani. A fiatalok 4-6 órás foglalkoztatását bizonyos kereteken belül kötelezővé kell tenni az üzemek számára, mégpedig a vállalat érdekeinek megsértése nélkül. A tapasztalatok szerint a fiatalok foglalkoztatása az üzemek számára is hasznos.

A miniszter ezután arról szólt, hogy az egészségügyi munkaterületen az idén folytatódik a munkaidő csökkentése, beszélt a nyugdíjak és családi pótlék emeléséről, majd részletesen taglalta, hogy a munkabéren kívül a dolgozók csaknem 200féle különböző juttatásban részesülnek. Több mint félmillió dolgozó vesz részt kedvezményes üzemű utaztatásban, amihez az állam egy milliárd forinttal járul hozzá évente. A gyermekintézményekben majdnem 190.000 gyermekről gondoskodnak, a munkás szállásokon mintegy 150.000 vidékről felkerült, vagy a családi otthont nélkülöző dolgozó lakik. Hangoztatta, hogy a szakszervezetekkel közösen meg kell vizsgálni, miképpen lehet a munkásellátásra fordított jelentős juttatások eránytalanságait kedvezően rendezni. Megemlítette, hogy ebben az évben hatályba lép az új Munka Törvénykönyv, amely hatékonyabbá teszi a vezetést, segíti a különböző hatáskörök decentralizálását és nagyobb hatáskört ad a szakszervezeteknek. Szélesíti a dolgozók jogainak védelmét, ugyanakkor az államot is védi a visszaélések ellen. A Munka Törvénykönyve mintegy keretbe foglalja és egységes elvi alapra helyezi a munkával kapcsolatos különböző rendelkezéseket.

A miniszter befejeztül a munkaügyi dolgozókat érintő egyes szervezeti kérdésekről beszélt.

/folyt.köv./

B. 14. kiadás 1959. március 13. 11 óra 30 perc

Elutazott a szovjet pedagógus szakszervezeti küldöttség
- A magyar dolgozók szilárdan haladnak a szocializmus építésé-
nek utján - mondotta P.V. Smirov, a delegáció vezetője

1959. március 13.

Tíz napos magyarországi tartózkodás után pénteken délelőtt elutazott a szovjet pedagógus szakszervezeti küldöttség. Buosztatásukra a Nyugati-pályaudvaron megjelent Péter Ernő, a Pedagógusok Szakszervezetének főtitkára és a szakszervezet elnökségének több más tagja. A Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselőjében ott volt J.Ny. Csernyakov nagykövetségi tanácsos. Indulás előtt P.V. Smirov, a szovjet közoktatási, felső oktatási és tudományos dolgozók szakszervezetének titkára, a delegáció vezetője az alábbiakat mondotta a küldöttség magyarországi tapasztalatairól:

- Az itt töltött tíz nap alatt sok érdekes, hasznos találkozásunk, beszélgetésünk volt a Pedagógusok Szakszervezetének vezetőivel és tagjaival, a területi vezetőkkel, a helyi bizottságok képviselőivel és magyar pedagógus kollégáinkkal. Bármerre jártunk, iskolákban, vagy főiskolákon, örömmel állapítottuk meg, mennyire érdekli a magyar pedagógusokat a Szovjetunió hétéves terve, s különösen közoktatási rendszerünk átszervezése. Elmondottuk magyar kollégáinknak, hogy nálunk a főiskolákról évente kikerülő szakemberek száma már most többszöröse annak, amennyi Amerikában vagy bármely európai országban végez.

- Számos általános iskolát kerestünk fel Budapesten, Sztálinvárosban és másutt. Résztvettünk tanítási órákon, s közöltük véleményünket a tantestülettel. Feltétlenül helyeseljük a pedagógusoknak azt a törekvését, hogy az oktató-nevelő munkát mind közelebb vigyék az élthez. Erre kitűnő módszer a politechnikai oktatás. Emlékeztetünk számunkra, amit az ének- és a testnevelési órákon láttunk. Ugyancsak figyelemreméltónak tartjuk a tanulmányi felügyelők munkáját.

- Nagyra értékeljük a Pedagógusok Szakszervezetének azt a segítőkész készségét, aktivitását, ami az oktató-nevelő munka színvonalának emelésére irányul. Meggyőztük arról is, hogy a szakszervezet nagy gondot fordít a pedagógusok életviszonyainak javítására. Összegezve tapasztalatainkat, elmondhatjuk, mindaz, amit az országban láttunk, azt bizonyítja, hogy a magyar dolgozók szilárdan haladnak a szocializmus építésének utján. Szakszervezetünk és a szovjet pedagógusok nevében további sikereket kívánok a magyar pedagógusoknak ahhoz a nemes és áldozatos munkájukhoz, amellyel a jövő, a szocializmus, majd a kommunizmus építéséhez új nemzedéket nevelnek - fejezte be szavait P.V. Smirov. /MTI/

B.15. kiadás 1959. március 13. 11 óra 50 perc

A lottohúzás eredménye

1959. március 13.

A lotto 11. játékhetében 4,1e3,683 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lotto Igazgatósághoz. Ennek megfelelően egy nyerőosztályra 1,538.881 forint nyeremény jut.

A sárbogárdi Tinódi Lantos Sebastyén járási művelődési házban rendezett sorsoláson a következő számokat húzták ki:

42, 65, 68, 75, 78

/MTI/

Rövidített határidőre készítették el kínai exportmunkájukat a Dunai Vasmű dolgozói

1959. március 13.

A Dunai Vasmű karbantartó üzemének dolgozói jól vizsgáztak exportkötelezettségük teljesítéséből. A Kínai Népköztársaság részére - a megrendelők kérésére - rövidített határidő alatt elkészítettek négy erőművi verőlapátos malmot és két erőművi léghajtó berendezést. A munkában legjobb dolgozókat megjutalmazták. /MTI/

B 16. kiadás 1959. március 13. 12 óra 30 perc

K. K. S.

A kormány szövivőjének sajtóértekezlete

1959. március 13.

1959. március 13.

Gyáros László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke pénteken sajtóértekezletet tartott, amelyen válaszolt a bel- és külföldi tudósítók kérdéseire.

A sajtóértekezlet anyaga a következő:

Kérdés: Hogyan értékeli a szövivő a szovjet miniszterelnök NDK-beli látogatásának eredményeit?

Válasz: N. Sz. Hruscsovnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének legutóbbi lipcsei és berlini látogatása igen nagy jelentőségű. A széleskörű eszmecsere és a szovjet miniszterelnök beszédei jelentős mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy az egész világon mind szélesebb körökben felismerjék: a Szovjetunió a német kérdés és Nyugat-Berlin státuszának békés rendezésére törekszik. A látogatás alkalmával ismételten bebizonyosodott, hogy a szovjet kormányt a problémák rendezésére irányuló erőfeszítéseiben egyetlen alapvető célkitűzés vezérli: megszüntetni a nemzetközi feszültség veszélyes tüzfészékét Európa szívében. E cél elérésére reális lehetőség van. Az erre vonatkozó szovjet javaslatok csak a hidegháború elősködőinek érdekeit sértik. A béke fenntartása és megszilárdítása szempontjából öröndetes tényező, hogy a kapitalista országok vezető köreiből is figyelemreméltó új jelenség tapasztalható. Mindinkább hangot kap e körökben is az a nézet, hogy a különböző vitás kérdéseket tárgyalások útján, békésen kell megoldani. A békés tárgyalások eszméjének térhódításával párhuzamosan mind szűkebb keretek közé szorulnak és lelepleződnek a hidegháborús erőpolitika lovagjai, köztük nem utolsósorban az Adenauer-féle politika követői, akik képtelenek belátni idejétmúlt koncepcióik tarthatatlanságát.

/folyt.köv./

12:20

B 17. kiadás 1959. március 13. 12 óra 35 perc

/ kormány szövivőjének...1.folyt./

Kérdés: Mi a magyar kormány álláspontja a Szovjetunió a német békeszerződéssel kapcsolatos legújabb javaslatairól?

Válasz: A Szovjetunió kormányának ez év január 10-i jegyzékében előterjesztett javaslatáról dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere az MTI-nek január 16-án adott nyilatkozatában, majd dr. Minnich Ferenc a kormány elnöke február 18-i parlamenti beszámolójában részletesen kifejtette a magyar kormány álláspontját.

Az utóbbi hetek eseményei is azt bizonyítják, hogy a német békeszerződés megkötése halaszthatatlan feladat, történelmi szükségszerűség. A jelenlegi abnormális helyzet további fenntartása egyedül az újabb világháborúra spekuláló kalandorok maroknyi csoportjának céljait szolgálja.

A szovjet kormánynak a német békeszerződés megkötésére irányuló javaslataival kapcsolatban ismételten hangsúlyozom, hogy azokkal a magyar kormány teljesen egyetért és minden rendelkezésére álló eszközzel támogatja azokat. E javaslatok megfelelnek az európai népek, köztük a magyar nép létérdekeinek és megvalósításuk teljes biztonságot nyújtana a nyugatnémet militarizmus egyre veszélyesebben kibontakozó és a világbékét fenyegető törekvései ellen.

Kérdés: Több kérdés érkezett a Külügyminisztériumnak az amerikai követséghez küldött jegyzékében kilátásba helyezett intézkedésekkel kapcsolatban: érvényben vannak-e ezek az intézkedések, a közbejött fejlemények megváltoztatták-e azokat, vagyis mikor és milyen intézkedések várhatók?

/folyt.köv./

12:22

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás. 1959. március 13. 11 óra 35 perc

/A kormány szövívőjének... 2.folyt./ T.H.

Válasz: A Magyar Népköztársaság kormánya legutóbbi jegyzékében és az annak visszaküldése után nyilvánosságra hozott külügyminisztériumi sajtóközleményben világosan kifejtette álláspontját a magyar-amerikai kapcsolatokról. Ezekhez nincs mit hozzátennem.

Kérdés: Mi a szövívő véleménye Macmillan angol miniszterelnök szovjetunióbeli látogatásáról?

Válasz: Véleményem szerint az angol miniszterelnök szovjetunióbeli látogatása hozzájárult ahhoz, hogy a tárgyaló felek kölcsönösen megismerjék egymás álláspontját. A Szovjetunió és Nagy-Britannia kormányfőinek tárgyalásai is bizonyítják, hogy a nemzetközi problémák megoldását elősegítő megfelelő légkör kialakításához a felelős államférfiak közvetlen és személyes eszmecsereje jelentékeny mértékben hozzájárulhatnak. Eppen ezért úgy vélem, hogy ezt a látogatást, mint diplomáciai gyakorlatot csak üdvözölni lehet.

Kérdés: A Minisztertanács legutóbbi ülésén foglalkozott a magyar légiközlekedés kérdéseivel. Adhatna-e a szövívő felvilágosítást arról, hogy miként fejlődött a magyar légiforgalom az utóbbi években?

Válasz: Az ellenforradalom leverése óta tovább fejlesztettük nemzetközi légügyi kapcsolatainkat, 1959 január 1-ig - a már meglévő egyezményeken kívül - Belgiummal, Hollandiával, Svédországgal, Dániával, Norvégiával, Albániával és az Egyesült Arab Köztársasággal kötöttünk légügyi egyezményt. Ezek az egyezmények is hozzájárultak nemzetközi kapcsolataink megszilárdulásához és bővítéséhez. Gépeink egyre inkább résztvesznek a nemzetközi légiforgalomban. Jelentősen megnövekedett az átmenő forgalom. 1958-ban például több mint 19 ezer fel- és leszállás történt a ferihegyi repülőtéren. Az érkező és induló utasok száma meghaladta a 242 ezret. Jellemző az is, hogy a külföldi utazók száma tavaly 49 ezren felül volt.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. március 13. 12 óra 10 perc

/A kormány szövívőjének... 3.folyt.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy a MALEV vonalain 1949-ig visszamenőleg egyetlen halálos baleset sem fordult elő. Ez a kitűnően képzett személyzet jó munkájának és a korszerű műszaki berendezéseknek köszönhető. Ami a jövő terveit illeti, igyekszünk tovább bővíteni a légihálózatot, folytatjuk a ferihegyi repülőtér korszerűsítését. Ferihegy egyébként már most is Európa egyik legnagyobb, legmodernebb repülőtere. Az elkövetkező években még modernebb, nagyobb teljesítményű gépekkel is igyekszünk kiegészíteni a MALEV gépparkját. További országokkal kötünk államközi légügyi egyezményeket, amelyek révén újabb légiforgalmi társaságok is bekapcsolódhatnak a ferihegyi légiforgalom hálózatába.

Kérdés: Milyen új intézkedéseket tesz a kormány a mezőgazdaság szocialista szektorának növekedésével kapcsolatban?

Válasz: Csak néhány új intézkedést említek. Köztudomásu, hogy a termelőszövetkezetbe most belépett tagok még egyéni gazdálkodásuk időszakában növénytermelési és állattenyésztési szerződéseket kötöttek. Határozat született arról, mi történjék ezekkel a szerződésekkel. Az intézkedés úgy szól, hogy a szerződést kötött dolgozó parasztnak és a termelőszövetkezetnek kell egymás között megállapodniuk arról, hogy a szerződést a szövetkezet vállalja-e vagy pedig a már megkötött szerződést az illető termelőszövetkezeti tag egyénileg teljesíti-e.

/folyt.köv./

B.20. kiadás 1959. március 13. } óra — pero

/A kormány szövegének...4.folyt./

Másik új intézkedés biztosítja, hogy a termelőszövetkezetek az államnak eladott zöldségért és gyümölcsért a szerződésben megállapított ár mellett még külön megkülönböztetett felárat is kapnak, mégpedig az eladás időpontja szerint, vagyis a teljes éres időszakában. A primár időszakban magasabb árat kapnak termékeikért, mint

A harmadik ilyen friss rendelkezés kiterjeszti a termelőszövetkezetek részére a szabadpiac határait. A termelőszövetkezetek ugyanis a szerződésben leköötött áron felül termelt terméket szabadpíacra, nemcsak a saját megyéjükben ajánlhatják eladásra a fogyasztónak. Saját megyéjükben viszont nemcsak az állami felvásárló szervekkel, hanem a kórházakkal, üzemélelmézési vállalatokkal, hasonló intézményekkel is köthetnek szerződést. Ha azonban a megyéjükön kívül működő vállalatokkal akarnak ilyen szerződést kötni, ezt be kell jelenteniük az állami felvásárló szervnek.

Kérdés: A mezőgazdaság kollektivizálásában a közelmúltban tapasztalt előrehaladás késztette-e a magyar kormányt arra, hogy a szomszédos országokat felkérje: segítsék az új kollektív gazdaságokat mezőgazdasági felszereléssel?

Válasz: A magyar kormány rendelkezésére állnak azok a lehetőségek amelyekkel az újonnan alakult termelőszövetkezetek meg erősödését elősegítheti.

Kérdés: Mind több, ugynevezett baromfi-éves létesül világszerte. Foglalkozik-e a kormány hasonló tervekkel?

Válasz: Igen. Az állattenyésztésen belül ugyanis a baromfitenyésztés további fejlesztésére is nagy gondot fordítunk. A Szovjetunióban működő nagy-ketreces baromfi-éves mintájára két, egyenként 30 ezres tojóállományú baromfi-éves építésére 5-5 millió forintot biztosított a kormány. Az ilyen baromfi-évesben a hus- és tojástermelés egész éven át egyenletes, s ez a lakosság téli tojóellátását is megkönnyíti. A gépi keltetés és a osibenvelés szakban az üzemekben egész éven át folyik, a fiatal baromfi 10-12 hetes korban már vágásra alkalmas, s ezzel a hústermelés is egyenletessé válik. Ilyen baromfi-üzemeket elősősorban az ipari centrumok közelében levő állami gazdaságokban létesítenek.

/Folyt.köv./

12.50

B.21. kiadás 1959. március 13. } óra — pero

/A kormány szövegének...5.folyt./

Az árutermelő baromfitelep létesítésében a termelőszövetkezetekre is nagy feladatok vannak. A baromfitenyésztéssel foglalkozó termelőszövetkezetek a korai osibenveléssel tavaly nagyban hozzájárultak a baromfi-éves-ellátáshoz. Az idén jelentősen tovább növelszük a rántani-és sütnivaló osirkohus termelését. Két kutató-intézetünkben az idén egy-egy 6 ezres baromfitojató telepet építenek. Ilyen telepek létesítését a termelőszövetkezetekben is elősegítjük.

Kérdés: Hogyan haladnak a tavaszi mezőgazdasági munkák?

Válasz: Március első hetében az időjárás kedvező volt, országsszerte megkezdődhettek a koratavaszi mezőgazdasági munkák. A talajelőkészítés, az őszi gabonafélék ápolása és a korai növények vetése a múlt héten az ország egész területén megindult.

Az őszi bagona áttelélése eddig kielégítő volt. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek hozzáfogtak a felfagyott vetések hengerezéséhez és a gyenge fejlettségű gabonafélék fejtrágyázásához. Megyei jelentések szerint a termelőszövetkezetek eddig több mint 210 ezer kat.hold, az egyéni termelők pedig mintegy 110 ezer kat.hold őszi kalászosot fejtrágyáztak.

A tavaszi munkák közül különösen nagy arányban indult meg a trágyakiherdés. Az őszi elmaradt szántásokat végzik, folyik a simitozás, fogasolás és hengerezés országsszerte.

Több termelőszövetkezet már be is fejezte a borsó, és a mak, valamint a tavaszi árpa és zab vetését. A megyék nagy részében a cukorrépa, a rostlen, a osillagfürt, a vöröshere és a lucerna vetését is megkezdték. Az állami tan-és kísérleti gazdaságok többségében befejezték a korai vetéseket. A talajmunkák és a vetési munkák minősége általában jó.

Kérdés: A Minisztertanács egyik korábbi üléséről megjelent közleményben szó volt arról, hogy a közeljövőben kiadják a Hatályos Jogszabályok Gyűjteményét. Mit tartalmaz majd ez a gyűjtemény és mi az indoka a kiadásnak?

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1959. március 13.

13 óra 5 perc

/A kormány szövivőjének...6.folyt./

Válasz: A közigazgatásban, a vállalatoknál és a jogszolgáltatásban dolgozó jogászok már többször szóvá tették, hogy most nincs olyan összefoglaló gyűjtemény, amely áttekinthetően tartalmazná a hatályos jogszabályokat. Tőlük indult ki a kezdeményezés, hogy az Alkotmány tizedik évfordulójára állítsák össze az összes hatályos jogszabályokat. Erre azért van szükség, mert a korábban megjelent jogszabályok felkutatása egyeseknek nehézségekbe ütközik, sokszor nehéz megszerezni a Magyar Közlöny régebbi számain, vagy a Törvények és Rendeletek hivatalos gyűjteményének régebbi köteteit. E hiányokat pótolja majd a Hatályos Jogszabályok Gyűjteménye, amely az 1945. január 1-től 1957. december 31-ig kihirdetett érvényes jogszabályokat tartalmazza.

Kérdés: Hírek terjedtek el arról, hogy egy titkos tárgyaláson 24 vádlottat államellenes politikai bűncselekményekkel vádolva elítéltek. Mi igaz ezekből a hírekből?

Válasz: A bíróság legutóbb valóban tárgyalta néhány politikai bűncselekményekkel vádolt személy bűnperét, akik 1958-ban követték el tettüket, de jogerős ítéletet nem hozott. A bíróság a pert nem titkos, hanem zárt ülésen tárgyalta. A tárgyalás nem is lehetett titkos, hiszen az UPI amerikai hírügynökség tudósítója is tudomást szerzett róla. Márpedig az UPI-ról, arról a tekintélyes amerikai sajtóügynökségről senki sem tételen fel, hogy titkos hírszerzéssel foglalkozik.

Kérdés: Dr. Szénási, főügyész a Parlamentben legutóbb kijelentette, hogy 1958-ban kevesebb volt a politikai bűncselekmények száma, mint az előző évben. Közölhetné-e a kormány szövivője, hogy 1958-ban politikai bűncselekmények miatt hány letartóztatás történt, s hogy azok milyen természetűek voltak? Azokban az esetekben, amelyekben ítéletet hoztak, milyen büntetéseket szabtak ki?

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1959. március 13.

13 óra 5 perc

/A kormány szövivőjének...7.folyt./

Válasz: A Legfőbb Ügyészség vezetője az országgyűlés ülésén számolt be erről a kérdésről. Az ország közvéleménye meglelégedéssel fogadta a főügyész beszámolóját. Ezen túlmenően még az AP-nek, ennek a szintén igen tekintélyes amerikai hírügynökségnek kérdésére sem szolgálhatok részletesebb adatokkal, mint amelyekről a Legfőbb Ügyészség vezetője beszámolt.

Kérdés: Igaz-e, hogy Kovács Józsefet, a szegedi munkástanács volt elnökét kivégezték?

Válasz: Nem tudom, hogy a szegedi munkástanács volt elnökét valóban Kovács Józsefnek hívták-e, de a kérdésre válaszolva kijelenthetem: az ellenforradalom leverése óta eltelt több mint két esztendő alatt bíróságaink egyetlen volt munkástanács-elnököt sem ítélték halálra, tehát rem is végezték ki egyet sem.

Kérdés: Hányan kapnak az idén Kossuth-díjat és milyen elvek alapján?

Válasz: A Kossuth-díjat holnap osztják ki, a lapok majd közlik majd a kitüntetettek névsorát. A számszerűséggel tehát várhatunk. Annyit azonban már most is elmondhatok: az idén sokkal kevesebb Kossuth-díjat osztanak ki mint az elmúlt években. Érvényesítjük a Kossuth-díj alapszabályának azt a helyes elvét, hogy csak valóban kiemelkedő tudományos, művészeti vagy termelési eredményt, illetve magas színvonalú eredményeket felmutató életművet lehet a díj kiosztásánál figyelembe venni. A Kossuth-díj Bizottság a szigorúbb elbírálás elvét érvényesítette, amidőn az idén nem tett javaslatot a Kossuth-díj I. fokozatával való kitüntetésre. A magasabb mérce alkalmazását egyébként már huzamosabb ideje sürgette a közvélemény. Remélem, hogy a döntést épp ezért mindenki meglelégedéssel fogadja.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1959. március 13. 13 óra 05 perc

/A kormány szövívőjének...8.folyt./

Kérdés: Az utóbbi időben több hír jelent meg a 15 éves lakásfejlesztési tervről. Hallhatnánk-e erről valami közelebbit?

Válasz: Ismeretes, hogy az MSZMP Központi Bizottsága a munkásosztállyal kapcsolatos egyes feladatokról szóló határozatában megszabta a lakáskérdés megoldásának főbb irányelveit.

Az Építésügyi Minisztérium és az Országos Tervhivatal illetékes főosztályai a szükséges számításokat azóta elvégezték. A Központi Bizottság határozatában megjelölt cél - figyelembevéve a jelenlegi lakáshiányt, a lakosság természetes szaporodásából eredő szükségletet és a nagyszámú kieső lakások pótlását is - 15 év alatt mintegy 1 millió lakás építésével valósítható meg. Ez - évekre elosztva - a jelenlegi lakásépítkezés mintegy kétszeresének felel meg. Ezen belül jelentős mértékben növekszik az állami kivitelezéssel épülő, lényegében városi lakások aránya, de a terv megvalósításából a lakosság, a társadalom is kivonja a részét.

Hogy a bérből és fizetésből élő városi dolgozók, elsősorban a munkások a lakásépítkezésben tömegesen résztveheszenek és ezáltal lakáshoz juthassanak, megfelelő intézkedés készül a szövetkezeti lakásépítő mozgalom széleskörű kifejlesztésére. A szövetkezeti lakásépítkezésben résztvevő dolgozók kedvezményes áron, nem nagy összegű készpénz-előtakarékossággal és rendkívül kedvező részletfizetési feltételek mellett házhoz, illetve öröklakáshoz juthatnak. A parasztság családi lakóházépítkezését az állam a szükséges építési anyagok, a házhelyek és títustenyek biztosításával, indokolt esetben hosszulejáratu kölcsön nyújtásával támogatja.

Már a hároméves tervben megkezdődik az építőipar, az építőanyagipar és a kapcsolódó iparágak fejlesztése, a legmegfelelőbb lakástípusok kialakítása, új építési anyagok és szerkezetek gyakorlati kipróbálása. Új építési technológia alkalmazásával és a gépesítés fokozásával nemcsak az építési időt, hanem a lakásépítkezés költségeit is fokozatosan csökkentjük. A 15 éves lakásfejlesztési terv megvalósítása az egész társadalom erőfeszítését kívánja. /MTI/

B 25. kiadás 1959. március 13. 13 óra 05 perc

Kigyóuborka érkezett a Fertődi Kísérleti Gazdaságból

1959. március 13.

A Nagyvásártelőpre pénteken reggel 30 vagon és nyolc tehergépkocsi áru érkezett, ebből 15 vagon burgonya, két vagon vegyes zöldáru, öt vagon alma, öt vagon tojás és három vagon mandarin.

A kertészeti ujdonságok felhozatala egyre bővül. Pénteken reggel megjött a Fertődi Kísérleti Gazdaságból az első uborkaszállítmány. A salátának való kigyóuborkát a Csemegekereskedelmi Vállalat boltjai hozták forgalomba. Gyuláról kiváló minőségű melegágyi cukorsaláta érkezett, ára a csomagos boltokban fejéenként négy forint. A főváros környékéről a pénteki hetivásárra sok őstermelő szállított friss zöldarut, vágottbaromfit, tojást és szárazfőzeléket. A friss tojást 1,40-1,50 forintért kínálták. A környékbeli kertészek a levesbevaló, kötözött zöldség és sárgarépa csomóját 4,50-5,50 forintért árusították, a gumószellert kilónként 5-6 forintért adták. A burgonya, a hagyma, a káposztaféle és a szárazfőzelék ára nem változott. /MTI/

..

Heves megye kőbányái 600 vagon követ szállítanak terven felül az építkező termelőszövetkezeteknek

1959. március 13.

Heves megye termelőszövetkezetei még az őszig mintegy 2000 szarvasmarhát befogadó istállót akarnak építeni. A közeli hetekben megkezdődő építkezésekhez igen nagy segítséget nyújtanak az ipari üzemek, elsősorban a kőbányák dolgozói, akik még ebben a hónapban tervükön felül 600 vagon követ szállítanak az építkező termelőszövetkezeteknek. Az építkezéseknél a termelőszövetkezetek egymást is segítik. A felsőtárkányi Dózsa Tsz tagjai, akik több mészégető kemencével dolgoznak, havonta 1200 mázsa meszet, az egerészalóki Vörös Csillag tagjai pedig saját kőbányáikból nagy mennyiségű követ bocsátanak az építkező új termelőszövetkezetek rendelkezésére. /MTI/

..

1257

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. március 13. 13 óra 10 perc

A tavalyi területnek több mint kétszeresére kötötték vegyszeres gyomirtásra szerződést Békés megye termelészövetkezetei

1959. március 13.

A Békés megyei Növényvédő Állomással a tavalyi területek több mint kétszeresére kötötték vegyszeres gyomirtásra megállapodást a megye termelészövetkezetei. Dévaványán a három termelészövetkezet egyesüléséből keletkezett Aranykalász Termelészövetkezet egymaga 1500 holdon végeztet vegyszeres gyomirtást. A szeghalmi Új Barázda Termelészövetkezet, amely ugyancsak nagy területre kötött szerződést repülőgépet igényelt ehhez a munkához. A megye termelészövetkezetei a Növényvédő Állomás egyéb szolgáltatásait is igénybe veszik. Így például 1400 mázsa vetőmagot csáváztattak, jelenleg pedig gyümölcsösökben permeteznek a Növényvédő Állomás szakemberei. /MTI/

Metszik a szőlőt, trágyáznak, telepítenek az egri szőlősgazdák

1959. március 13.

Az egri történelmi borvidéken a szőlők metszése befejezéshez közeledik, s ezzel egyidőben megkezdték a gazdák az új telepítések előkészítését és trágyázását is. Tervek szerint ezen a tavaszon Eger környékén mintegy 50 holdon telepítenek új szőlőt. Sebestyén András egri szőlőtermelő például már meg is kezdte a telepítési munkát. Ötszáz négyszögölnyi új telepítéssel három holdra növeli szőlőterületét. Tóth Dezső egyéni gazdálkodó pedig két hold földet készítettett elő a gépállomással szőlőtelepítéshez. Az egész környéken kielégítő módon halad a talajerőviszaporítás. Jelentések szerint az Eger környéki szőlőterületeknek eddig mintegy 15-20 százalékán végezték el a szükséges trágyázást. /MTI/

Emlékbélyegsorozat a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulójára

1959. március 13.

A Postavezérgazgatóság közli, hogy március 21-én a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából 20, 60 fillér és egy forint névértékű emlékbélyegsorozatot bocsát forgalomba. A forgalombabocsátás napján Budapest 4, 62, 65, 72, 114 és MÁBEQSZ, továbbá Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1, és Szeged 1 számú postahivatalok az évfordulóra utaló szövegi és rajzu alkalmi emlékbélyegzőt is használnak.

A sorozat egyes értékeit postai küldemények bérmentesítésére 1960 január 31-ig lehet felhasználni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. március 13. 15 óra perc

1.200 mázsa Jonathán almát szállítottak Szeged környékéről a Szovjetunióba

i

1959. március 13.

A Szeged környéki homokföldek szépen gondozott, nagy kiterjedésű gyümölcsösökben az utóbbi évtized leggazdagabb termését szedték az ősszel. Az értékes almából nemcsak nagy mennyiségű, hanem kiváló minőségű is volt a termés. A gondosan tárolt gyümölcs most is olyan, mintha frissen szedték volna a fákról, ezért külföldi országok is szívesen vásárolják. Csak az elmúlt két hét alatt mintegy 1.200 mázsa Jonathán almát szállítottak a Szovjetunióba. A küldemény nagy része a Szovjetunió északi, hideg éghajlatu vidékeire megy, ezért a nagy utra különlegesen csomagolták. A nagyság szerint válogatott almákat ládáknak, fagyapotha ágyazva helyezték el. /MTI/

- o -

150 termelészövetkezettel tart kapcsolatot az Agrártudományi Egyetem

1959. március 13.

A gödöllői Agrártudományi Egyetem tanszékei 150 termelészövetkezetnek nyújtanak szakmai segítséget. Az üzemszervezési tanszék harminc termelészövetkezetben könnyíti meg az üzemszervezés, az üzemek arányosításának munkáját. A növénytermelési és a földművelési tanszék ötven tsz-t patronál, az agrártudományi tanszék pedig az ország különböző részein kilenc tsz-ben a tájtermesztés problémáival foglalkozik.

Az egyetem oktatói és utolsóéves hallgatói jelentős részt vállaltak a most alakult termelészövetkezetek és szocialista községek munkájának megszervezésében is. Valkó, Dány és Zsánbok községekben, ahol most léptek a közös gazdálkodás útjára ötven oktató és 140 utolsóéves hallgató segített a tervek elkészítésénél, az üzemszervezési feladatok megoldásánál. Ezenkívül tíz oktató és husz hallgató a Veszprém környéki termelészövetkezetekben nyújt szakmai segítséget. Hamarosan újabb 12 tagú csoport indul utnak. /MTI/

- o -

B. 28. kiadás 1959. március 13. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1959. március 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor:

Sokfelé eső

Az Alpok és a Kárpátok vidékén, valamint a Földközi tenger nyugati medencéjében és a Balkánon változatlanul oszpadékos és hűvös az idő. Ugyanakkor az Európa északi felében elhelyezkedő anticiklon erősödik, sulypontja lassan kelet felé helyeződik át és ennek következtében száraz, derültebb időjárást okoz a Szovjetunió európai területének északi felében is. Hazánkban oszpadékos is borult, oszpadékos volt az idő, mindenütt esett a hó vagy eső. A lehullott oszpadék mennyisége csak a fővárosban és Lengyelben haladta meg az 5 millimétert. A nappali legmagasabb hőmérséklet általában 2-5 fok között váltakozott, a keleti megyékben azonban egy-két helyen elérte a 7 fokot. Ma hajnalra csak 2-3 fokkal hűlt le a levegő. A legtöbb helyen 0, plusz 3 fok legalacsonyabb hőmérsékletet mértek, néhány helyről azonban gyenge fagyot is jelentettek.

Budapesten oszpadékos a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.7 fokkal alacsonyabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás idő. Sokhelyen eső és kivált a hegyeken hó. Néhány helyen köd, mérsékelt később megélénkülő északi, észak-keleti szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 4, plusz 7 fok között.

Távolabbi kilátások: szárazabb idő, éjszakai fagyok, növekvő nappali felmelegedés.

A Duna vízállása 427 centiméter. /MTI/

- o -

B. 29. kiadás 1959. március 13. 11 óra 15 perc

Több mint 36 millió forint nyereséggel zárták az évet a baranyai állami gazdaságok

1959. március 13.

1957 előtt mindig több millió forintos veszteséggel zárták az évet a baranyai állami gazdaságok. Tavalyelőtt - az árrendezés és a jobb gazdálkodás eredményeként - már 22 millió forint nyereséget mutatott a mérleg.

Az állami gazdaságok Baranya megyei igazgatóságán most készült el az 1958 évi mérleg. A kedvezőtlen időjárás ellenére mind a 12 állami gazdaság nyereségre tett szert és az eredményjavítás teljes összege meghaladja a 36 millió forintot. A nyereség egyik fele a növénytermelésből és az állattenyésztésből származik, a másik fele pedig annak köszönhető, hogy nagymértékben megjavult a gazdaságok költséggazdálkodása. Csupán az anyagokkal való észszerűbb gazdálkodás révén mintegy hútmillió forintot takarítottak meg. A több mint 36 millió forint nyereségből a megye valamennyi állami gazdaságában fizetnek majd prémiumot és nyereségrészesedést a dolgozóknak. Prémiumra összesen 1,300,000 forintot, nyereség-visszatérítésre pedig mintegy négymillió forintot fordítanak. Átlagosan 11 napi keresetüknek megfelelő nyereségrészesedés jut a gazdaságok dolgozóinak, Bükkösdön 26 napi, Siklóson 21 napi, Sátorhelyen pedig 17 napi keresetnek felel meg a nyereségből visszatérített összeg. /MTI/

- o -

Tudományos ülészek kezdődött a debreceni Mezőgazdasági Akadémián

1959. március 13.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulója alkalmából a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából tudományos ülészek kezdődött pénteken Debrecenben a Mezőgazdasági Akadémián. Az előadássorozatot megnyitó ünnepi nyilvános tanácsülésen Benicsik István, az Akadémia igazgatója mondott beszédet.

Az első előadást Bodnár Miklós egyetemi adjunktus tartotta a Tanácsköztársaság a falusi szegényekért címmel. A tudományos ülészek ideje alatt az előadók és a hozzászólók beszámolnak a növénytermelésben és az állattenyésztésben végzett kutatások és gyakorlati munka eredményeiről. /MTI/

- o -

45 15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. március 13. 14 óra 20 perc

Száz holdas telepen lerakták az Eternit öntözőcsöveket a földesi Lenin Tsz-ben

1959. március 13.

A földesi Lenin és Rákóczi Termelőszövetkezet a Keleti Főcsatorna mentén fekvő területen több mint 400 holdas eternitcsöves öntözőtelepet épít. A napokban 100 holdas területen lefektették az eternitcsöveket, s már az idén tavasztól használják az öntözőcsövet. Ennek az építésével egyidejűleg végezték el a terület talajjavítását is. Az első esztendőben 80 holdon cukorrépat termelnek, 15 holdon konyhakertészet lesz. Kísérletképpen - a műtrágya mennyiség különböző adagolása mellett öntöznek kapásokat is. A Rákóczi Termelőszövetkezet korszerű esztető berendezésén is dolgoznak a munkások és a tagok, s náluk ebben az esztendőben 60 holdon tudnak permetezéssel öntözni. /MTI/

- o -

Nagyarányu talajjavítás indul az új Vas megyei szövetkezeti falvakban

1959. március 13.

A Vas megyei mész-szegény föld megjavítása az új termelőszövetkezeteknek is szívügye. Több közülük már felvette a kapcsolatot a megyei talajjavító kirendeltséggel és megkezdődtek az előzetes talajvizsgálatok. Azokban az új termelőszövetkezetekben, amelyeknek talajvizsgálati adatai már a vállalat birtokában vannak, a közeli hetekben megkezdik a meszezést. A nyáron pedig csaknem minden szövetkezeti faluban nagyarányu talajjavítás indul. Az idén a megyében több mint 3000 hold földön pótolják a mészhiányt a közös gazdaságok. 700 holdon ez már meg is történt. /MTI/

- o -

147

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. március 13. 14 óra 15 perc

Kétezerhatszáz kilométer hosszú távvezeték-rendszer juttatja el a villamosenergiát az ország minden részébe

1959. március 13.

A Nehézipari Minisztériumban pénteken délelőtt megemlékeztek a magyar villamos távvezeték-rendszer tíz-éves fennállásáról.

Regős Alajos, az Országos Villamostávvezeték Vállalat igazgatója elmondotta, hogy a felszabadulás előtt nem volt egységes energiarendszer Magyarországon. A felszabadulás után az államosításkor nyílt meg a lehetősége, hogy az ország valamennyi erőművét egységes energiaátviteli rendszerbe foglalják és ilyen módon ki tudják aknázni az erőművek kihasználatlan teljesítőképességében rejlő óriási tartalékokat. Ez az egész országot behálózó távvezeték-rendszer kiépítését követelte. A távvezeték hossza ma már 2600 kilométer, azaz akkorra, hogy ha egyfolytában építették volna, Budapeستől Bagdadig érne.

Az energiaigények növekedése következtében újabb távvezetéseket kell építeni. Az idén átépítik a csehszlovákiai Bystřicányból Vácig terjedő kétrendszerű 110 kilo-voltos távvezetékét 220 kilovoltosra és folytatásaként még az idén elkészül a Vác-Budapest közötti 220 kilovoltos távvezeték, a zuglói 220 kilovoltos transzformátor-állomás táplálására. A nemzetközi hálózatba is bekapcsolódunk és együttműködünk Csehszlovákiával, az Ersekújvár-Kisigmánd, valamint a Bystřicány-Vác közötti távvezetéken, a csehszlovák-lengyel hálózaton keresztül pedig az NDK energiarendszerével is. A legnagyobb fejlődést a Szovjetunióval tervezett kapcsolat ígéri. Erről most folynak eredményesnek ígérkező tárgyalások.

Megemlítette az igazgató, hogy a hatalmas vezetékrendszer gondos megelőző karbantartásával, a védelmi berendezések korszerűsítésével sikerült csökkenteni a hálózati üzemzavarokat. Amíg 1955-ben a hálózat minden száz kilométerére hat üzemzavar jutott, addig 1958-ban már csak 0.6 volt a száz kilométerre jutó üzemzavarok száma. Gondoskodik a vállalat arról is, hogy a hatalmas hálózatot üzemben tartó vezetékfelügyelőségek dolgozóit megfelelően ellássa. A múlt év végéig 93 kétszobás komfortos lakást építettek a felügyelőségek személyzetének. Országsszerte 17 korszerű műszaki felszerelésű vezetékfelügyelőség működik.

Az ismertetés után levetítették a Nehézipari Minisztérium műszaki filmosztályának Aramszünet című filmjét, amely a villamosenergiarendszer és a vezetékhalózat dolgozóinak nehéz, felelősségteljes munkáját mutatja be. /MTI/

148

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. március 13. 14 óra 20 perc

Száz holdas telepen lerakták az Eternit öntözőcsöveket a földesi Lenin Tsz-ben

1959. március 13.

A földesi Lenin és Rákóczi Termelőszövetkezet a Keleti Főcsatorna mentén fekvő területen több mint 400 holdas eternitcsöves öntözőtelepet épít. A napokban 100 holdas területen lefektették az eternitcsöveket, s már az idén tavasztól használják az öntözőcsövet. Ennek az építésével egyidejűleg végezték el a terület talajjavítását is. Az első esztendőben 80 holdon cukorrépat termelnek, 15 holdon konyhakertészet lesz. Kísérletképpen - a műtrágya mennyiség különböző adagolása mellett öntöznek kapásokat is. A Rákóczi Termelőszövetkezet korszerű esőztető berendezésén is dolgoznak a munkások és a tagok, s náluk ebben az esztendőben 60 holdon tudnak permetezés-sel öntözni. /MTI/

- o -

Nagyarányu talajjavítás indul az új Vas megyei szövetkezeti falvakban

1959. március 13.

A Vas megyei mész-szegény föld megjavítása az új termelőszövetkezeteknek is szívügye. Több közülük már felvette a kapcsolatot a megyei talajjavító kirendeltséggel és megkezdődtek az előzetes talajvizsgálatok. Azokban az új termelőszövetkezetekben, amelyeknek talajvizsgálati adatai már a vállalat birtokában vannak, a közeli hetekben megkezdik a meszeztést. A nyáron pedig csaknem minden szövetkezeti faluban nagyarányu talajjavítás indul. Az idén a megyében több mint 3000 hold földön pótolják a mészhiányt a közös gazdaságok. 700 holdon ez már meg is történt. /MTI/

- o -

147

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. március 13. 11 óra 11 perc

Kétezerhatszáz kilométer hosszú távvezeték-rendszer juttatja el a villamosenergiát az ország minden részébe

1959. március 13.

A Nehézipari Minisztériumban pénteken délelőtt megemlékeztek a magyar villamos távvezeték-rendszer tíz-éves fennállásáról.

Regős Alajos, az Országos Villamostávvezeték Vállalat igazgatója elmondotta, hogy a felszabadulás előtt nem volt egységes energiarendszer Magyarországon. A felszabadulás után az államosításkor nyílt meg a lehetősége, hogy az ország valamennyi erőművét egységes energiaátviteli rendszerbe foglalják és ilyen módon ki tudják aknázni az erőművek kihasználatlan teljesítőképességében rejlő óriási tartalékokat. Ez az egész országot behálózó távvezeték-rendszer kiépítését követelte. A távvezeték hossza ma már 2600 kilométer, azaz akkora, hogy ha egyfolytában építették volna, Budapeستől Bagdadig érne.

Az energiaigények növekedése következtében újabb távvezetéseket kell építeni. Az idén átépítik a csehszlovákiai Bystřicányból Vácig terjedő kétrendszerű 110 kilo-voltos távvezetékét 220 kilovoltosra és folytatásaként még az idén elkészül a Vác-Budapest közötti 220 kilovoltos távvezeték, a zuglói 220 kilovoltos transzformátor-állomás táplálására. A nemzetközi hálózatba is bekapcsolódtunk és együttműködünk Csehszlovákiával, az Érsekújvár-Kisigmánd, valamint a Bystřicány-Vác közötti távvezetéken, a csehszlovák-lengyel hálózaton keresztül pedig az NDK energiarendszerével is. A legnagyobb fejlődést a Szovjetunióval tervezett kapcsolat igéri. Erről most folynak eredményesnek ígérkező tárgyalások.

Megemlítette az igazgató, hogy a hatalmas vezetékrendszer gondos megelőző karbantartásával, a védelmi berendezések korszerűsítésével sikerült csökkenteni a hálózati üzemzavarokat. Amíg 1955-ben a hálózat minden száz kilométerére hat üzemzavar jutott, addig 1958-ban már csak 0.6 volt a száz kilométerre jutó üzemzavarok száma. Gondoskodik a vállalat arról is, hogy a hatalmas hálózatot üzemben tartó vezetékfelügyelőségek dolgozóit megfelelően ellássa. A múlt év végéig 93 kétszobás komfortos lakást építettek a felügyelőségek személyzetének. Országsszerte 17 korszerű műszaki felszerelésű vezetékfelügyelőség működik.

Az ismertetés után levetítették a Nehézipari Minisztérium műszaki filmosztályának Aramszünet című filmjét, amely a villamosenergiarendszer és a vezetékhalózat dolgozóinak nehéz, felelősségteljes munkáját mutatja be. /MTI/

148

B. 32. kiadás 1959. március 13. 14 óra 55 perc

Megkezdődtek a Magyar-Szovjet Jogásznapok

1959. március 13.

Pénteken a Jogászok disztermében megkezdődött a Magyar-Szovjet Jogász Napok kétnapos tudományos ülészszeke. A disztermet zsufolásig megtöltő közönség soráiban ott voltak a magyar jogi élet hivatalos, tudományos és társadalmi szerveinek képviselői, az elméleti és a gyakorlati jogtudomány számos kiválósága. Megjelent és az elnökségben foglalt helyet dr. Nezvál Ferenc, igazságügyminiszter, dr. Jahner-Bakos Mihály, a Legfelsőbb Biróság elnöke, dr. Timar István, az Igazságügyminisztérium főosztályvezetője, dr. Markója Imre, az MSZMP Központi Bizottságának alosztályvezetője, dr. Szabó Imre akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia Állam-és Jogtudományi Intézetének vezetője, dr. Benedek Jenő, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, dr. Kádár Miklós, az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam-és jogtudományi karának dékánja, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, dr. Névai László, egyetemi tanár, az MSZBT jogtudományi szakosztályának elnöke és B.Sz Nyikiforov, az Intézet jogtudományi Intézet büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora, a Magyar-Szovjet Jogásznapok szovjet résztvevője. Ott volt a budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében J.Ny. Csernyakov nagykövetségi tanácsos és V.A. Krjuoskov nagykövetségi titkár.

Dr. Névai László a Magyar-Szovjet Jogásznapok rendezőbizottsága nevében üdvözölte a megjelenteket, majd dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter mondott beszédet.

- Az idei jogásznapok időpontja csaknem egybe esik az 199-es Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójával. A fiatal Magyar Tanácsköztársaság első és legfontosabb feladata az államrend új formájának kialakítása, az új munkáshatalom megszilárdítása volt. A Tanácsköztársaság néhány hónapos fennállása alatt is bőven merített az akkor még fiatal szovjet állam jogfejlődésének tapasztalataiból. A rövid idő nem tette lehetővé a Magyar Tanácsköztársaság jogrendszerének kiépítését, de az alapelveket, a szocialista jog azóta is érvényes általános elvi tételait e rövid idő alatt is igyekezett törvénybe iktatni. Ugyan alapelv volt többek között a nők teljes egyenjogúsága, az állampolgárok egyenjogúsága. /Folyt.köv./

--/ Jász-szövetségi:

B 33. kiadás 1959. március 13. 14 óra 55 perc

/Megkezdődtek a Magyar-Szovjet...folyt./

- A felszabadulás után folytatódott az 1919-ben félbeszakadt fejlődés, Ekkor azonban már a szovjet jog és jogtudomány csaknem harminc éves múltja tekinthetett vissza és ennek gazdag tapasztalataiból merithettünk. A miniszter részletesen felsorolta szocialista jogalkotásainkat, amelyekben a szovjet szocialista jog tapasztalatait hasznosítottuk.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó után az első előadást dr. Timar István, az Igazságügyminisztérium törvényalkotó főosztályának vezetője tartotta a Büntetőjogi kodifikáció fő kérdései a Magyar Népköztársaságban címmel. A szocialista törvényesség további megszilárdítása, a nemi demokrácia következetes büntető politikájának teljes érvényesítése érdekében igazságügyi szerveinknek egységes, világos, könnyen áttekinthető, mindenki által megérthető büntetőjogi szabályokat tartalmazó új büntető törvénykönyvre van szükségük, - hangoztatta, majd részletesen elemezte azokat a legfontosabb jogi kérdéseket, amelyek az új büntető törvénykönyv előkészítésével kapcsolatban megvitatásra várnak, mielőtt a tervezet az illetékes törvényhozó szervek elé kerül.

Az előadást a megjelent jogászok nagy figyelemmel és tetszéssel hallgatták.

/folyt.köv./

Megszüntették az ipari vizkorlátozást

1959. március 13.

A néhány hetes vizellátási nehézségek megkövetelték, hogy Budapesten az ipari üzemek vízfogyasztását, - előbb 15, majd később 40 százalékkal - csökkentésük. Most, hogy az időjárás kedvezőbbé vált, s a Duna vízszintje is jelentősen emelkedett, lehetőség nyílt az ipari korlátozás megszüntetésére. A gyárak és üzemek a szükségletüknek megfelelően fogyaszthatnak vizet. /MTI/

MTI

BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1959. március 13.

15 óra 05 perc

A Földművelésügyi Minisztérium közleménye az 1959. évi kukoricatermesztési versenyről

1959. március 13.

A szemes- és silókukorica vetésterület, valamint a termésátlagok növelése érdekében az Országos Kukoricatermesztési Tanácskozás résztvevői országos kukoricatermesztési verseny szervezését javasolták. Ennek alapján a Földművelésügyi Minisztérium az alábbiak szerint hirdeti meg az 1959. évi kukoricatermesztési verseny feltételeit és a szervezés alapelveit:

Az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és az egyéni termelők egymás közötti kukoricatermesztési versenye

A szemeskukorica termesztési versenyben azok az állami gazdaságok vehetnek részt, amelyek legalább száz holdon, továbbá azok a kísérleti- és tan-gazdaságok, valamint termelészövetkezetek, amelyek legalább 50 holdon természetesen szemeskukoricát. Az egyénileg gazdálkodó parasztok legalább egy hold szemeskukorica vetésterülettel vehetnek részt a versenyben. A verseny feltétele: holdanként 30 mázsa csöves, illetve májusi morzsoltra átszámított 18 mázsa szemeskukoricatermés elérése.

A silókukorica termesztési versenyben azok az állami /cél-, kísérleti- és tan-/ gazdaságok vehetnek részt, amelyek legalább tíz holdon, továbbá azok a termelészövetkezetek, amelyek legalább öt holdon természetesen silókukoricát. A verseny feltételei: holdanként 300 mázsa silókukorica termés elérése, valamint szarvasmárha számállatonként tíz köbméter silónak megfelelő silókukorica termesztése.

A megyék, a járások /megyei jogú városok/ és a községek szemeskukorica termesztési versenye

A verseny feltételei a következők: a község kukorica vetésterületének - az elmúlt két év vetésterületéhez képest - legalább tíz százalékos növelése, továbbá hogy az elmúlt két év termésátlagához képest holdanként átlagosan hány százalékkal takarítanak be nagyobb termést. A járás /megyei jogú város/ kukorica vetésterületének - az elmúlt két év vetésterületéhez képest - legalább öt százalékos növelése, valamint hogy az elmúlt két év termésátlagához képest hány százalékkal takarítanak be nagyobb termést. A megye kukorica vetésterületének - az elmúlt öt év vetésterületéhez képest - minél nagyobb mértékű növelése, továbbá az elmúlt öt év kukorica termésátlagának elérése, illetőleg minél nagyobb mértékű túlteljesítése.
/Folyt.köv./

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 35. kiadás

1959. március 13.

15 óra 05 perc

A Földművelésügyi...folyt./

A verseny 1959. november 15-én fejeződik be. A megyék, a járások /megyei jogú városok/ és a községek országos versenyének értékelésével egyidejűleg az első megye 15.000 forint, a második helyezett 10.000, a harmadik pedig 8.000 forintot kap. A legjobb eredményt elért 15 járás, illetőleg megyei jogú város közül a két első helyezést elért járás 8.000-8.000 forint, a három második 6.000-6.000, a tíz harmadik pedig 4.000-4.000 forintot kap. A szemeskukorica termesztésben élenjáró 80 község közül az első helyezést elért tíz község 4.000-4.000, a második helyezést elért husz község 3.000-3.000, a harmadik helyre jutó 50 község pedig 2.500-2.500 forint jutalomban részesül.

Megyék, járások /megyei jogú városok/ silókukorica termesztési versenye

A megyék, a járások és a megyei jogú városok silókukorica termesztési versenyének feltételei a következők: a./ A nagyobb silókukorica termésátlag elérése, b./ szarvasmárha számállatonként legalább hét köbméter kukoricasilókészítése, c./ a silókukorica vetésterület minél nagyobb százaléka a négyzetes silókukorica termesztési módszer alkalmazásával fejeződik be. A verseny értékelésével egyidejűleg az első helyezést elért megye 12.000, a második 8.000, a harmadik 6.000 forintot; a legjobb eredményt elért öt járás, illetőleg megyei jogú város közül az első helyezést elért járás 6.000, a második kettő 5.000-5.000, a harmadik kettő pedig 4.000-4.000 forint jutalmat kap. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 36. kiadás 1959. március 13. 11 óra 10 perc

Győri rendező közreműködésével mutatják be Nyitrán Fehér Klára:
Nem vagyunk angyalok című színdarabját

1959. március 13.

A csehszlovákiai nyitrai megyei színház március 14-én bemutatja Fehér Klára: Nem vagyunk angyalok című színdarabját. A rendezésben Giricz Máttyás, a győri Kisfaludy Színház rendezője is közreműködött. /MTI/

-o-o-o-

Előregyártott falelemekből négyemeletes lakóház összerakását
kezdték meg Sztálinvárosban

1959. március 13.

Sztálinvárosban kőszalagokból készült, előregyártott nagyméretű falelemekből, négyemeletes lakóházat építenek. A város lényeges főterén, a helyszínen készítették a falelemeket. Az összes nyílászáró szerkezeteket, a víz-, gáz-, fűtési-, csatorna- és villany-vezetékeket előre beépítették. Az elemeket sem kívülről, sem belülről nem kell vakolni. Az épület összerakását pénteken kezdték meg. /MTI/

-o-o-o-

A Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából megjelent a magyar
munkásmozgalmak két régi harcosságának könyve

1959. március 13.

A Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából a Zrínyi kiadónál a magyar munkásmozgalmak két régi harcosságának könyve látott napvilágot. Gyetvai János Fegyverek, hősök című önéletrajzi regényében egy paraszti életét ábrázolja a magyar munkásmozgalmak kezdeti időszakától az 1919-es proletárdiktatúra bukásáig. A szerző a magyar Vörös Hadsereg újságjának szerkesztőjeként szerzett élményeit is feldolgozta könyvében.

Szatmári Sándor História és ének 1919. című verses krónikája a Magyar Tanácsköztársaság egyik szemtanújának, harcosságának élményeit mondja el. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1959. március 13. 17 óra 10 perc

Harmincöt éve hangzott el az első magyar kísérleti rádióműsor

1959. március 13.

Harmincöt évvel ezelőtt, 1924. március 15-én hangzott el az első magyar kísérleti rádióműsor. Ebből az alkalomból szombaton 17.30 órai kezdettel a Petőfi adón riportműsor hangzik el, amely ismerteti a magyar rádiózás történetét, műszaki fejlődését. /MTI/

-o-o-o-

Skót költő előadása Robert Burns-ről

1959. március 13.

Murray Christopher Greave /iroi nevén McDiarmid/, a hazánkban tartózkodó skót költő pénteken délután nagysikerű előadást tartott a Kulturális Kapcsolatok Intézetében a magyar irodalmi élet képviselői előtt Robert Burns-ről, a 200 éve született világhírű költőről. /MTI/

-o-o-o-

11/10

MTI BELFÖLDI HIREK
B.38.kiadás 1959. március 13. 17 óra 10 perc

Új műsorokra készül, falvakban szerepel, résztvesz a szegedi
ünnepi játékokon az Állami Népi Együttes - Horváth Zoltán
igazgató tájékoztatója

1959. március 13.

Horváth Zoltán igazgató, a Munka Vörös Zászló
Érdemrenddel kitüntetett Állami Népi Együttes tanácsköztársasági
jubileumi műsoráról és terveiről tájékoztatta pénteken a magyar
sajtó képviselőit.

- Együttesünk ének, zene és táncok az idén két
nagyobb feladatot oldott meg: januárban új táncjátékot,
majd a Tanácsköztársaság évfordulója -/jubileumi műsort muta-
tott be. Három hónap alatt két premier, ez alaposan próbára
tette a művészeti vezetőket és szereplőket is.

-/ alkalmából

Arra törekedtünk, hogy az ének, a zene és a tánc eszköze-
ivel emléket állítsunk az 1919-es proletárállam hőseinek. A műs-
or középpontja Hamburger Jenő Iatinka balladájának megelovénítése a
táncok tolmácsolásában. Rábai Miklós koreográfus leutazott
Kaposvárra, járt a börtönben, ahol a mártírokat őrizték, s
látta a börtönnaplót, amelybe bejegyezték kivégzésüket. Megren-
dítő élmények ihlették a koreográfiát. A Iatinka balladához na-
sonló témát eddig egyetlen táncszínpadon sem elevenítették meg.
A jubileumi műsor egy másik nagyjelentőségű alkotása Karai József
fiatal zeneszerző Forradalmi képek című műve. Ma es színvonalon
összeállított meggyőző erejű mű a munkásmozgalom dalaiból és
zenedarabjaiból.

A Tanácsköztársasági emlékműsor iránt nagy az érdeklő-
dés, bizonyítja: eddig 15 helyről kérték, mutassuk be náluk is.
Márciusban és áprilisban ezzel vendégszerepelünk Csepelen és
több más kerületben is.

A tervekről szólva Horváth Zoltán igazgató elmondott
hogy mai témájú táncjátékokat és zenedarabokat, énekkari műve-
ket mutatnak majd be. Táncjátékot írnak a magyar klasszikus
zene nagy alkjainak, köztük Bartóknak, Kodálynak műveire.
Elhatározták, hogy egyik új műsorukban a gyerekközönséghez
szólnak.

Eddig csak olyan helyekre jutott el az együttes, ahol
megfelelő méretű színpad állt rendelkezésre. A jövőben kamara
műsorokkal a kisebb falvakat is felkereshetik.

Részt vesznek a szegedi ünnepi játékokon is. A vidéki
fellépéseket szeptemberben fejezik be; ekkor résztvesznek Várpa-
lotán a bányásznap ünnepségen.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B.39.kiadás 1959. március 13. 17 óra 20 perc
/Uj műsorokra...folyt./

Jövőre megünneplik az együttes megalakulásának 10. év-
fordulóját. Nagyszabású új műsort mutatnak be és - a tervek
szerint - nemzetközi seregszemlét rendeznek 1960 szeptemberé-
ben, külföldi utra nem készülnek, de megállapodtak az IBUSZ-
szal és az Expressz Utazási Irodával, hogy a hazánkba látogató
külföldi vendégeknek hetenként egy-egy alkalommal műsort ad-
nak. /MTI/

-o-o-o-

Az üdülőidény előkészítéséről tanácskoztak Balatonfüreden

1959. március 13.

A balatonvidék fejlesztését az üdülőtelepek életét irá-
nyító szakemberek és tanácsi funkcionáriusok balatonfüredi to-
vábbképző tanfolyamának második napján pénteken Farkas Tibor
főépítész a jelenlegi építkezéseket ismertette. A beruházásokra
szánt összeg egyrészt strandok, étkeztetők és különféle aru-
sitóhelyek, motelek és más létesítmények építésére fordítják.
Hangsúlyozta, hogy nagy összegek kelljenek közművesítésre. Az
idén Balatonfüreden, Balatonalmádiban, Siófokon, Tihanyban és
Fonyódon készítenek szennyvíztisztító telepeket.

Már készülnek az általános tervek egyes üdülőtelepek
jövő fejlesztésére. Meghatározzák a beépítendő területek ha-
tárát, övezeteket jelölnek meg az üdülők, nyeralók, hétvégi
telepek, sátor-táborok fejlesztésére, létesítésére. Az eddigi
tapasztalatok alapján a központosított építkezést javasolják,
mert az egymástól nagy távolságra eső üdülő- és lakóépületeket
néhányban tudják ellátni uttal, járdával, vízzel, a legfonto-
sabb közművekkel. Telkeket ezért a jövőben csak belterületen,
az általános tervek szerint kijelölt helyeken lehet osztani.

A magánépítkezéseknél csupán az a kívánság - mondotta -,
hogy az építmények a táj jellegével összhangban, csinos külső-
ben, nagy ablakokkal, általában korszerű igények szerint épül-
jenek.

Kiss Péter, a Balatoni Intéző Bizottság pénzügyi előadó-
ja a BIB szervezetről, feladatairól és a balatoni sátor-tábo-
rozásokkal kapcsolatos tudnivalókról tartott előadást.

Délután a Balaton nyári kulturális programjáról és az
üdülési idény előkészítésére vonatkozó kérdésekről tanácskoz-
tak. /MTI/

-o-o-o-

17/10

B 40. kiadás 1959. március 13. 17 óra 40 perc

Szovjet művészek Pécsen

1959. március 13.

J.K. Boriszova, az OSZSZSZK érdemes művésze, a Vahtangov színház művésznője és L.Sz. Szoboljev író, az OSZSZSZK Írószövetsége vezetőségének elnöke, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökhelyettese pénteken el látogatott Pécsre. A vendégeket a helyi párt- és tömegszervezetek, valamint a város kulturális életének képviselői köszöntötték. Délután L.Sz. Szoboljev a TIT-klubban pécsi írókkal, J.K. Boriszova pedig a színész klubban a pécsi Nemzeti Színház tagjaival találkozott. /MTI/

- o -

B.Sz. Nyikiforov látogatása dr. Nezvál Ferenc igazságügy-miniszternél

1959. március 13.

B.Sz. Nyikiforov az Összszövetségi Jogtudományi Intézet büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora pénteken tisztelgő látogatást tett dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszternél. A miniszter az Igazságügyminisztérium főosztályvezetőinek társaságában fogadta és szívélyes hangú eszmecsere során beszéltek meg a szocialista jogalkotás különböző kérdéseit. /MTI/

- o -

A rendőrség felhívása

1959. március 13.

Március 7-én körülbelül 23-24 óra között egy Pannonia gyártmányú oldalkocsis motorkerékpár haladt a külső Bécsi úton Pilisvörösvár irányába. A motorkerékpár vezetőjét három fiatalkorú megállásra akarta kényszeríteni, majd amikor ez nem sikerült, utána lötték. A Budapesti Rendőrfőkapitányság a fenti motorkerékpár vezetőjének jelentkezését kéri személyesen Budapest, V. Szabadság tér 3. szám alatt, vagy telefonon a 127-782 számon. /MTI/

- o -

B 41. kiadás 1959. március 13. 18 óra 10 perc

Munkaügyi dolgozók országos tanácskozása

1959. március 13.

Munkaügyi dolgozók pénteken tartották országos tanácskozásukat a városi szakszervezet székházának dísztermében. Az értekezleten megjelent Friss István és Szurdi István az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, a Munkaügyi Miniszter és a Minisztertanács több tagja.

Mekis József munkaügyi miniszterhelyettes megnyitó szavai után aisházi Udán munkaügyi miniszter számolt be az időszerű munkaügyi kérdésekről.

A vitában többek között felszólalt Friss István, a Központi Bizottság osztályvezetője, Varga György, a SZOT titkára, Bakonyi Sebestyén Endre és Kőböl József miniszterhelyettesek.

A tanácskozáson Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára kormánykitüntetésekkel nyújtott át a legkiválóbb munkaügyi dolgozóknak. Kálmán József, a KGM munkaügyi főosztályának vezetője, Beckl Sándor, a SZOT bérosztályának vezetője és Bánki Pál, a Munkaügyi Minisztérium bérosztályának vezetője Munka Érdemrendet, több más dolgozó a Szocialista Munkáért Érdeméremet és a Munka Érdemérem kitüntetést kapta. /MTI/

-o-o-o-

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 11-12 és 13-as kiadásunkon levő anyagot visszavonjuk. /MTI/

-o-o-o-

A csepeli pártbizottság kibővített ülése

1959. március 13.

A budapesti pártbizottság kibővített ülése után, amely a Magyar Szocialista Munkáspárt kongresszusa tiszteletére szocialista munkaversenyre hívta fel a fővárosi üzemek dolgozóit, a kerületi pártbizottságok és az üzemek MSZMP végrehajtó bizottságai is kibővített ülésre hívják össze a pártmunkásokat.

Csepelen, ahol 11 évvel ezelőtt a párt hívó szavára elsőnek indultak harcba a munkabrigádok a jobb termelésért és a jobb minőségért, kétnapos kibővített pártbizottsági ülésen vitatták meg a március 6-i párt-határozatból adódó tennivalókat, valamint azt, hogyan adjanak új lendületet a Csepelen hagyományossá vált versenymozgalomnak.

Az ülésen Kiss Dezső, a Csepel Vas- és Fémművek pártbizottságának első titkára, a Központi Bizottság tagja tartott tájékoztatót. Rámutatott, hogy a gyár öntudatos dolgozói már korábban százmillió forintos felajánlást tettek erre az évre, s hogy szavukért helyt akarnak állni, számos jó kezdeményezés és lelkes munkájuk bizonyítja. Kiszélesedőben van a munkaverseny, amelynek élén járnak a szovjet dolgozók példájára megalakult szocialista munkabrigádok. Konkrét és megalapozott műszaki intézkedések segítik elő, hogy a gyár dolgozói teljesíthessék vállalatukat. Így már mintegy 92 millió forint megtakarítása biztosítottnak látszik. A pártbizottság a dolgozók véleménye alapján úgy értékeli, hogy az összes gyáregységnek dolgozóinak összefogásával, a munkaversenyben való részvételével, valamint a műszakiak és az újítók kezdeményezéseivel az eredeti vállalat jelentősen tulszárnyalhatna. Ezért a dolgozók máris elhangzott javaslatai szerint ajánlja a gyár dolgozóinak, hogy a hároméves terv határidő előtt befejezése és a március 6-i párt-határozatban foglalt egyéb célkitűzések elérése érdekében évi felajánlásukat 150 millió forint-ra emeljék fel. E javaslatot a pártbizottság az elkövetkező időszakban a csepeli aktívákon, pártnapokon és munkagyaléseken a dolgozók legszélesebb tömegeivel is megvitatja.

A pártbizottság egyúttal felhívta a csepeli kommunistákat, a szakszervezeti aktivistákat és a KISZ tagjait, vegyenek részt a munkaverseny kiszélesítésében, tanácskozáson és a termelési értekezleteken irányítsák tagságuk és az összes dolgozók figyelmét erre a fontos feladatra.

/folyt.köv./

/A csepeli pártbizottság...1.folyt./

A titkári beszámoló után több mint huszan kértek szót, elmondták javaslataikat a munkaverseny szervezésével kapcsolatban. Hangzottak: a vállalat teljesíthető, ha következetesen alkalmazza a korszerűbb technológiai módszereket, s szélesebb területen használja fel a hazai műanyagokat. Ezáltal nagymértékben csökkeneni lehet majd az önköltséget. A kerékpárgyári felszólalók ezzel kapcsolatban megjegyezték, hogy náluk különösen nagy szükség van erre, hiszen a termékek árának 75-80 százaléka anyagköltség.

Javasolták továbbá, hogy a mesterek állandóan legyenek a dolgozók között, kísérik figyelemmel a munkamenetét. Ha a szakmai vezetők igazi gazdái lesznek a termelésnek, sokkal kevesebb lesz majd a selejt.

- Sok megtakarítási lehetőség van a szerszámok gondos kezelésében is - vetették fel. Különösen a Szerszámgépgyárban tapasztalható, hogy egyesek valóságosan daskálnak a szerszámokban. Pedig például egy vidiakés 150 forintjába kerül a gyárnak, helyes lenne tehát, ha ilyen drága eszközöket csak gyakorlott munkások kezébe adnának, s jobban ösztönöznék a dolgozókat a munkaeszközök megóvására.

Az ülés résztvevői megállapították: a jobb munka feltételeit is meg kell teremteni. Megemlítették például, hogy az öntőedényben az öntvénytisztítók elég mostoha körülmények között végzik munkájukat. Gondoskodni kell majd korszerű tisztítóberendezésekről, s a jobb üzemegészségügyi feltételek megteremtéséről ezen a helyen is. Lehetőséget kell adni továbbá a munkásoknak a szakmai továbbfejlesztésre. Felhívták a figyelmet arra is, hogy a politikai munka megjavítása, a vezetés színvonalának emelése szintén jelentősen hozzájárulhat a munkaverseny eredményességéhez.

A kétnapos vita eredményeképpen a csepeli pártbizottság kibővített ülése egységesen úgy foglalt állást, hogy helyesli a párt Központi Bizottságának március 6-i határozatát, valamint a budapesti pártbizottságának a munkaversenyéről szóló felhívását és a csepeli dolgozók széles tömegeit mozgósítja a siker érdekében.

Zala megye több üzemében pénteken röpgyaléseken ismertették a dolgozókkal a budapesti kommunistáknak azt a kezdeményezését, hogy a pártkongresszus tiszteletére széleskörű munkaversenyt indítsanak. A munkások, mérnökök és üzemvezetők javasolták, hogy minden üzemben mérjék fel, hogyan és mit valósíthatnak meg a

/folyt.köv./

B 44. kiadás 1959. március 13. 10 óra perc

/A csepeli pártbizottság...2.folyt./

munka eredményesebbé tétele érdekében. A nagylengyeli olajmezőn a megbeszélés után bizottságot alakítottak, amely az olajmező összes munkahelyeit felkeresi és a helyszínen a dolgozókkal beszél meg, milyen feladatokat vállalnak a kongresszusi versenyben. Nagykanizsán a Dunántúli Kőolajipari Gépgyárban dolgozó huszonnyolc ifjúsági brigád a szocialista brigád cím elnyeréséért indított versenyt.

A IX. kerületben szintén kibővített ülésen - üzemi párttitkárok, a nagyobb gyárak igazgatóinak, KISZ-titkárainak, a helyi tömegszervezetek vezetőinek jelenlétében - tanácskoztak a párthatározatról és a budapesti pártbizottság ülésének állásfoglalásáról. Horváth Jánosnak, a kerületi pártbizottság első titkárának beszámolója után az üzemek képviselői bejelentették: helyeslik a Központi Bizottság határozatát és csatlakoznak a budapesti pártbizottság felhívásához. Megállapították: minden feltétel megvan ahhoz, hogy eredményesen résztvegyenek a kongresszusi versenyben. A kerület üzemei év végéig 60 millió forint megtakarítást akarnak elérni. A Lámpagyár dolgozóinak felajánlását Györke Tamás, az üzemi párttitkára tolmácsolta: korábbi felajánlásuk háromszorosát, mintegy 5 millió forintot ajánlanak fel terven felül a népgazdaságnak.

Az V. kerületi pártbizottság kibővített ülésén Maros Józsefné első titkár ismertette a párthatározatot. Figyelmeztetett arra, hogy a kerületben különösen nagy feladat hárul az ipari minisztériumok pártszervezeteire, mert a Központi Bizottság határozatából adódó tervfeladatok megvalósításához a minisztériumoknak kell biztosítani a szükséges feltételeket, az összes üzemek számára. Az ülésen határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a minisztériumok pártbizottságai időnként beszámoltatják az összes iparigazgatóságok vezetőit, a tervező intézetek és tudományos intézmények pártszervezetei pedig elősegítik, hogy munkahelyük és a termelő üzemek között szorosabb kapcsolat jöjjön létre a gyakorlati feladatok jobb megoldására. /MTI/

B 45. kiadás 1959. március 13. 19 óra perc

A budapesti népi ellenőrök egyéves munkájának mérlege: száz-ezer forintos megtakarítások, milliók károk megelőzése - Anket az Újvárosháza népi ellenőrzéséről

1959. március 13.

A Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság pénteken anketot rendezett az Újvárosháza nagytermében a budapesti népi ellenőrök egyéves munkájának eredményeiről, tapasztalatairól. Az anketon a kerületi bizottságok elnökein kívül résztvett számos budapesti üzem, gyár vezetője, tanácsi funkcionárius és társadalmi aktivista.

Bella Ferenc, a Fővárosi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese elmondotta, hogy a népi ellenőrzés fővárosi aktivistáinak száma ma már meghaladja a három és félezeret. Vizsgálataik, ellenőrzéseik rendkívül sok hasznos tapasztalatot, megszívlelendő tanulságot hoztak.

Az állományon kívüli béralap vizsgálata alkalmával például megállapították, hogy a vállalatok gyakran jogtalanul fizetnek ki tetemes összegeket a béralap terhére. A népi ellenőrök indítványára a bérallappal kapcsolatban új jogszabály készült.

A társadalmi tulajdon védelmével foglalkozó vizsgálat egyebek között a rossz raktározási helyzetre irányította az illetékesek figyelmét. A Divatáru Vállalatnál például 3 millió forint értékű árut tároltak a földön, a KÖZLETT Zöltség- Gyűmölcs Vállalatnál 900.000 forint értékű áru ment tönkre a téli tárolás idején.

A népi ellenőrök az elmúlt egy évben számos javaslatot, indítványt tettek új gyártási eljárások bevezetésére, takarékosabb gazdálkodásra. Ez például a Cipő- és Parkettasztika Gyárban fél év alatt 640.000 forint megtakarítást eredményezett; a Fémfeldolgozó KMSZ-ben a népi ellenőrök által javasolt módszerrel pedig 206.000 forinttal csökkentették a kiadásokat.

Foglalkoztak a bizottságok a beérkező közérdekű bejelentések kivizsgálásával is. Ezek többsége a társadalmi tulajdon anyag kezelésére, gondatlan, pazarló gazdálkodásra hívta fel a figyelmet. Ilyen bejelentés derített fényt például a Vendéglátó-ipari Országos Szövetkezeti Központ rakteráiban hosszú ideje felhasználatlanul heverő készletekre, így arra a 8.000 kilogramm kakaóra, amit akkor vásároltak, amikor a kiskereskedelemben a kakaó hiányos volt. A szövetkezeti központ ezenkívül összevisszárolt 13 évre elegendő tartalapot és papirtartalékot, 10 évre elegendő fagyalt adagolót és több évi szükségletet kielégítő asztalterítőt. A felelősök ellen eljárás indult.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 46. kiadás 1959. március 13. 19 óra 25 perc

/A budapesti népi...folyt./

Közérdekű bejelentés alapján leplezték le a budapesti szikviz-kisiparosok nagyarányú adóvisszaélését is. Mint a vizsgálat kiderítette, ezek a kisiparosok több mint 11 millió forinttal károsították meg népgazdaságunkat.

A lakásügyekkel foglalkozó vizsgálatok eredményeként a népi ellenőrzés szervei fővárosi szakbizottságot alakítanak. Ennek feladatát képezi majd többek között, hogy megvizsgálják: hogyan lehetne javítani a lakásosztályok ügykezelését és az új lakások elosztásának módszerét.

Balla Ferenc beszámolója végén rámutatott, hogy a népi ellenőrök a jövőben szigorúan fellepnek azokkal szemben, akik retorziót alkalmaznak a bizottságokhoz forduló dolgozók ellen.

Az előadás után vita következett. /MTI/

-o-o-o-

Fiatal költők estje

1959. március 13.

"Tűztanc" címmel költői est volt pénteken a Népkasza Központházban. Forgács László, a Nagyvilág című folyóirat szerkesztőjének bevezetője után fővárosi művészek adtak elő neves fiatal magyar költők műveiből. A műsor után az est közönsége és a jelenlevő költők között közvetlen baráti beszélgetés alakult ki. /MTI/

-o-o-o-

Padlástűz a Szentkirályi utca 27. számú házban

1

1959. március 13.

Pénteken a kora reggeli órákban a Szentkirályi utca 27. számú házban, padlástűz keletkezett, amelyet a tűzoltóság gyorsan eloltott. A kár jelentéktelen. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 47. kiadás 1959. március 13. 19 óra 15 perc

/Megkezdődtek a magyar-szovjet jogásznapok...folyt./

Dr. Farkas Sándor, a Legfőbb Ügyészség osztályvezető ügyésze számos büntetőjogi problémával, köztük elsősorban a társadalmi tulajdon büntetőjogi védelmével, dr. Király Tibor egyetemi adjunktus a szabálysértések és a büntettek elhatárolásával foglalkozott hozzászólásában.

A délutáni ülésen dr. Géczy Kálmán, a Legfelsőbb Bíróság bírálója a polgári jogi kodifikáció fő kérdéseiről tartott előadást.

A felszabadulás után lehetővé vált az új, szocialista polgári törvénykönyv előkészítése - mondta, majd ismertette a polgári törvénykönyv tervezetének fontosabb elvi kérdéseit. A tervezet előkészítésében sokat merítettünk a szocialista államok, elsősorban a Szovjetunió polgári jogrendszeréből. Az új polgári törvénykönyv tervezete megfelel a megváltozott politikai, társadalmi és gazdasági viszonyoknak. Célja, hogy elősegítse társadalmunk szocialista fejlődését.

A nagyszerű előadás után dr. Gellért György, az Igazságügyi Minisztérium osztályvezetője a szocialista öröklési jog kérdéseivel foglalkozott. A másik hozzászóló dr. Filbereky Jenő, a Legfőbb Ügyészség osztályvezető ügyésze a társadalmi tulajdon védelmének, a spekuláció elleni harcnak és a mezőgazdaság szocialista átszervezésének polgári jogi vonatkozásait ismertette.

Szombaton délelőtt B.Sz. Nyikiforov, a Szovjetunió és a szövetségi köztársaságok büntetőjogának alapelveiről, dr. Vas Tibor egyetemi tanár pedig a revizionizmus ellen a jogtudományban folytatott harcról ad elő. /MTI/

-o-o-o-

B 48. kiadás 1959. március 13. 11 óra 40 perc

A Szakszervezeti Világszövetség titkárságának levele a magyar szakszervezetekhez

1959. március 13.

Az algériai menekülteket és dolgozókat segítő akció alkalmával a Szakszervezeti Világszövetség titkársága levelet intézett a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsához. A levélben a SZVSZ titkársága üdvözli a magyar szakszervezetek elhatározását, hogy márciusban Algéria melletti szolidaritási hónapot szerveznek, majd így folytatódik a levél: "Mindez azt mutatja, hogy a magyar munkásosztályt és a szakszervezeteket a proletárinternacionálizmus ragyogó szelleme élte.

Az Algéria melletti szolidaritási akciók mindig nemzetközi jelleggel bírnak. Az Algéria dolgozói és az algériai nép megsegítésére alakult Nemzetközi Szakszervezeti Szolidaritási Bizottság megalakulása előtti időben, a Szovjetunió, Kína, Vietnám, Franciaország, Olaszország, India, Indonézia, stb. országok szakszervezetei már tövkeny szolidaritásról tettek tanubizonyosságot. Azóta, hogy a Nemzetközi Szakszervezeti Bizottságot létrehozták, az Algéria érdekében tett kezdeményezések új fejlődést értek el. A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség /FDGB/, a bolgár, a román, a csehszlovák, a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa, az Olasz Általános Munkásszövetség /CGIL/ ezen a téren egymás után intézkedtek; így néhány nyírságú árut és gyógyszerintézetet indítottak utnak Tunisz felé, hogy azt továbbítsák az UGTA /Algériai Általános Munkásszövetség/ -nak, különböző algériai delegációkat fogadtak és azokkal meg- egyeztek a szolidaritási akciókat illetően.

A közel jövőben kerül sor a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának III. ülészakára. Meg vagyunk győződve, hogy a végrehajtó bizottság nagyra értékeli majd az Algériai érdekekben végzett szolidaritási munkát. Biztosak vagyunk abban, hogy a szolidaritási hónapban a Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa mozgósítani tudja majd az összes dolgozókat a sokat szenvedett algériai nép igazságáért és az algériai dolgozóknak nyújtandó támogatás érdekében." - fejeződik be a Szakszervezeti Világszövetség titkárságának levele. /MTI/

-o-o-o-

B 49. kiadás 1959. március 13. 20 óra 25 perc

A Bábsházban

1959. március 13.

pénteken este bemutatták Carló Gozzi - Heltai Jenő A szarvaskirály című komédiáját. /MTI/

-o-o-o-

A debreceni békebizottság tiltakozik a nyugatnémet békebizottság betiltása miatt

1959. március 13.

Pénteken délután Debrecenben a népi front városi békebizottsága kibővített ülést tartott Csapó István, a városi békebizottság elnökének elnöklétével. A békebizottság tagjain kívül üzemek küldöttei, a tudomány képviselői és egyházak meghívottai vettek részt az ülésen.

A békebizottsági ülésen számos hozzászólás után a kibővített ülés levelet intézett az Országos Béketanácshoz további- tás végett. A városi békebizottság a debreceni dolgozók ne- vében tiltakozik a nyugatnémet békebizottság betiltása miatt. /MTI/

-o-o-o-

214

MTI BELFÖLDI HIREK
B 50. kiadás 1959. március 13. 10 óra 35 perc

Dr. Vaclav Karl előadása Zalaegerszegen

1959. március 13.

Dr. Vaclav Karl, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének munkatársa "A Magyar Tanács-köztársaság hatása a csehszlovák proletáriátusra" címmel pénteken előadást tartott a zalaegerszegi értelmiségi klubban. /MTI/

-o-o-o-

Az Ilyen nagy szerelem előadása Egerben

1959. március 13.

Pénteken nagy sikerrel adták elő az egri Gárdonyi Géza Színházban Pavol Kohout csehszlovák szerző: Ilyen nagy szerelem című drámáját. A darabot Vass Károly rendezte. A díszletet Pásztor Péter tervezte. /MTI/

-o-o-o-

Szovjet művészek nagysikerű hangversenye Miskolcon

1959. március 13.

Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet zeneművészek - Marina Jasvili, Dmitrij Paperno és Mihail Benk - pénteken nagysikerű hangversenyt adtak Miskolcon. A városi tanács és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Borsod megyei szervezetének küldöttsége ajándékokkal kedveskedett a vendégművészeknek. /MTI/

-o-o-o-

David Ojsztrah nagysikerű szólóestje a Zenekadémián.

1959. március 13.

Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó világhírű zongoraművész, David Ojsztrah első hangversenye pénteken este volt a Zenekadémián. A szólóest közönsége a műsorszámok után hosszan tartó tapsal ünnepelte a kiváló szovjet vendégművészt, valamint a zongorakísérőt, Vladimir Jampolszkij zongoraművészt. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 51. kiadás 1959. március 13. 11 óra — perc

Időjárásjelentés

1959. március 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 13-án, pénteken este 21 órakor:

Javul az idő

Európában az 50. szélességtől délre fokozatosan keleties irányú áramlás alakult ki, és a kelet-európai lezárt légáramlás urelma fokozatosan kiterjed Közép-Európára is. Az Alpok és a Kárpátok környezetében azonban még csapadékos az időjárás. Hazánkban pénteken jobbra borult volt az idő, sokfelé esett az eső, a Mátrában havazott. A nappali hőmérséklet országsszerte 4-7 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mill - méter gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig:

felszakadozó felhőzet, kevesebb helyen eső, a hegyeken hó. Néhány helyen köd, mérsékelt, később élénkebb északi - eszakkaleli szél. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 2, északnyugaton mínusz 1 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 4 - plusz 7 fok.

Távolabbi kilátások:

szárazabb idő, éjszakai fagyok. A nappali felmelegedés erősödik. /MTI/

-o-o-o-

Vége

MTI BELFÖLDI HIREK
B 50. kiadás 1959. március 13. 10 óra 35 perc

Dr. Vaclav Karl előadása Zalaegerszegen

1959. március 13.

Dr. Vaclav Karl, a Csehszlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének munkatársa "A Magyar Tanács-köztársaság hatása a csehszlovák proletáriátusra" címmel pénteken előadást tartott a zalaegerszegi értelmiségi klubban. /MTI/

-o-o-o-

Az Ilyen nagy szerelem előadása Egerben

i Vid FMKE SzB FM Li

1959. március 13.

Pénteken nagy sikerrel adták elő az egri Gárdonyi Géza Színházban Pavel Kohout csehszlovák szerző: Ilyen nagy szerelem című drámáját. A darabot Vass Károly rendezte. A díszletet Pásztor Péter tervezte. /MTI/

-o-o-o-

Szovjet művészek nagysikerű hangversenye Miskolcon

1959. március 13.

Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet zeneművészek - Marina Jasvili, Dmitrij Paperno és Mihail Benk - pénteken nagysikerű hangversenyt adtak Miskolcon. A városi tanács és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Borsod megyei szervezetének küldöttsége ajándékokkal kedveskedett a vendégművészeknek. /MTI/

-o-o-o-

David Ojsztrah nagysikerű szólóestje a Zenekadémián

1959. március 13.

Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban tartózkodó világhírű nokedüművész, David Ojsztrah első hangversenye pénteken este volt a Zenekadémián. A szólóest közönsége a műsorszámok után nösszantartó tapssal ünnepelte a kiváló szovjet vendégművészt, valamint a zongorakísérőt, Vladimir Jampolszkij zongoraművészt. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 51. kiadás 1959. március 13. 11 óra — perc

Időjárásjelentés

1959. március 13.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 13-án, pénteken este 21 órakor:

Javul az idő

Európában az 50. szélességtől délre fokozatosan keleties irányú áramlás alakult ki, és a kelet-európai leszálló légáramlás urelma fokozatosan kibővült Közép-Európára is. Az Alpok és a Kárpátok környezetében azonban még oszpadékos az időjárás. Hazánkban pénteken jobbra borult volt az idő, sokfelé esett az eső, a Mátrában havazott. A nappali hőmérséklet országsszerte 4-7 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mill - méter gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig:

felszakadozó felhőzet, kevesebb helyen eső, a hegyeken hó. Néhány helyen köd, mérsékelt, később élénkebb északi - eszakkéleti szel. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 1 - plusz 2, északnyugaton mínusz 1 fok alatt. A legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 4 - plusz 7 fok.

Távolabbi kilátások:

szárazabb idő, éjszakai fagyok. A nappali felmelegedés erősödik. /MTI/

-o-o-o-

Vége

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959. március 14. 6 óra -- perc

Budapesti muzeumok és kiállítási termek kiállításai 1959.
március 14-20-ig

1959. március 14.

Aquincumi Múzeum: /III., Szentendrei ut 193./ Tel.: 162-901/
Nytva mindennap 9-16 óráig, teremfűti ügyelet formájá-
ban. Kérjük, hogy a látogatók csengessenek.

Bajor Gizi Emlékmúzeum: /XII., Stromfeld Aurél ut 16./ Tel.:
354-536/

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak
gyűjteménye.
Nytva kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 ó.

Bélyegmuzeum: /VII., Dob utca 75-81./ Tel.: 223-824
Nytva minden szerdán 9-15.30 óráig.

Hadtörténeti Múzeum: /I., Róth Árpád sétány 40./ Tel.: 160-184

Állandó fegyverkiállítás
Törökkori anyag
1948-49-es szabadságharc
Felszabadulási termek
Népi demokratikus államok kiállítási terme
A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege /márc. 20-tól/
Nytva hétfő kivételével 9-17 óráig.

Iparművészeti Múzeum: /IX., Üllői ut 33-37./ Tel.: 189-797

Művészi réz- és bronzművesség
Ujabbkori európai ötvösművészet
- Szecesszió Magyarországon
Nytva hétfő kivételével 11-19 óráig.

Keletázsiai Művészeti Múzeum: /VI., Népköztársaság utja 103./
Tel.: 223-476

India művészete
Nytva hétfő kivételével 9.45-16.45, vasárnap 9.45
17.45 óráig.

Kína Múzeum: /VI., Gorkij fasor 12./ Tel.: 223-476

Kína művészete
Nytva hétfő kivételével 9-17, vasárnap 10-18 óráig.

/folyt.köv./